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 Okresný úrad Stará Ľubovňa, odbor starostlivosti o životné prostredie, ako príslušný orgán 

štátnej správy starostlivosti o životné prostredie podľa § 5 ods. 1 zákona č. 525/2003 Z. z. o 

štátnej správe starostlivosti o životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v 

znení neskorších predpisov v spojení s § 56 písm. a) zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní 

vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších 

predpisov (ďalej len „zákon č. 24/2006 Z. z.“), na základe výsledkov procesu posudzovania 

vykonaného podľa príslušných ustanovení zákona č. 24/2006 Z. z., vydáva v súlade s § 14 

zákona č. 24/2006 Z. z. 

 

 

ZÁVEREČNÉ STANOVISKO 

z posúdenia strategického dokumentu 

 

Územný plán obce Kolačkov 

 

 

 

I. ZÁKLADNÉ ÚDAJE O OBSTARÁVATEĽOVI 

 

1. Názov: Obec Kolačkov 

 

2. Identifikačné číslo: 00329959 

 

3. Adresa sídla: Obecný úrad Kolačkov, Kolačkov 30,  065 11 Stará Ľubovňa. 

Kontakt: 052/432 20 33, e-mail: podatelna@kolackov.sk  

 

4. Meno, priezvisko, adresa, telefónne číslo a iné kontaktné údaje oprávneného zástupcu 

obstarávateľa  

 

Oprávnený zástupca obstarávateľa: starosta Pavol Zamiška,  

Adresa: Obecný úrad Kolačkov, Kolačkov 30,  065 11 Stará Ľubovňa. 

Kontakt: 052/432 20 33, e-mail: podatelna@kolackov.sk 

 

Odborne spôsobilá osoba na obstarávanie územnoplánovacích podkladov 

a územnoplánovacej dokumentácie:  

Ing. Stanislav Imrich, 083 36 Šindliar 138, kontakt: 0917 566 851, e-mail: stanimsro@gmail.sk. 

 

 

II. ZÁKLADNÉ ÚDAJE O STRATEGICKOM DOKUMENTE 

 

1. Názov 

Územný plán obce Kolačkov  

 

2. Charakter 

Strategický dokument s miestnym dosahom – územnoplánovacia dokumentácia obce do 2 000 

obyvateľov. 

 

odbor starostlivosti o životné prostredie 

Nám. gen. Štefánika č.1, 064 01  Stará Ľubovňa 

 

mailto:podatelna@kolackov.sk
mailto:stanimsro@gmail.sk
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3. Hlavné ciele  

Hlavným cieľom rozvoja územia je ďalší rozvoj hlavných funkcií sídla v súlade so záujmami 

jeho obyvateľov, s cieľom tvorby a ochrany optimálneho životného prostredia pri dodržaní zásad 

trvalo udržateľného rozvoja. Je potrebné riešiť najmä rozvoj bývania pre zabezpečenie potrieb 

obyvateľstva a doplnenie zariadení občianskej vybavenosti.  

Dôležitým cieľom je zosúladenie záujmov ochrany prírody a krajiny s požiadavkami 

a predpokladmi rozvoja územia, pričom práve prírodné podmienky a danosti majú v riešenom 

a posudzovanom území veľmi významný potenciál. 

Pre budúci rozvoj obce je riešená možnosť potenciálneho rozvoja pracovných príležitostí, čo 

však, vzhľadom na blízkosť okresného mesta, bude vyžadovať špecifický prístup.  

Vyššie využívanie rekreačného potenciálu voľnej krajiny je možné, avšak pri zohľadnení potreby 

zachovania prírodných hodnôt, s uplatnením zásad trvalo udržateľného rozvoja. To sa dotýka 

najmä koridoru územia európskeho významu (SKUEV0931) Kolačkovský potok a majoritne 

Chráneného vtáčieho územia (SKCHVU051) Levočské vrchy, ktoré v katastrálnom území obce 

Kolačkov pokrýva uvedené chránené vtáčie územie celý kataster obce, okrem súčasného 

zastavaného územia sídla, čo súčasne nepriamo limituje využitie tohto potenciálu. 

Celé katastrálne územie obce s výnimkou jej zastavaného územia je súčasťou chráneného 

vtáčieho územia (CHVÚ) Levočské vrchy, súčasti európskej siete chránených území NATURA 

2000, v ktorom platí 1. stupeň územnej ochrany podľa zákona o ochrane prírody a krajiny. Na 

východnom okraji katastra obce sa nachádza časť územia európskeho významu SKUEV 0931 

Kolačkovský potok s 2. stupňom ochrany podľa zákona o OPaK. 

Do návrhu územného plánu boli zapracované požiadavky vyplývajúce z riešenia Územného 

plánu Veľkého územného celku (ďalej VÚC) Prešovský kraj a je potrebné koordinovať 

prelínajúce sa funkcie a záujmy so susednými obcami. 

 

Riešenie a návrh územného plánu sleduje a napĺňa hlavne tieto ciele: 

- komplexné riešenie a určenie zásad priestorového usporiadania a funkčného využívania 

územia, 

- stanovenie limitov využitia plôch katastrálneho územia v súlade s prírodnými danosťami 

a potrebou vytvoriť podmienky pre trvalé udržiavanie, obnovovanie a racionálne využívanie 

prírodných zdrojov, záchranu prírodného dedičstva, charakteristického vzhľadu krajiny, 

dosiahnutie a udržanie ekologickej stability, 

- stanovenie regulatívov, zabezpečujúcich vytváranie harmonického prostredia v obci a v okolitej 

voľnej krajine, ÚPN obce Kolačkov - návrh 

- vzájomná koordinácia činností v území, zabezpečujúca účelné a perspektívne vynakladanie 

prostriedkov na technickú infraštruktúru, 

- vytvorenie ponuky využiteľných voľných plôch, napomáhajúcej rozvoju všetkých funkcií, 

vrátane hospodársko-ekonomicko-sociálnej základne obce. 

 

Návrh územného plánu je spracovaný ako územný plán obce v súlade s §11 odst.4 zákona 

č.50/1976 Zb. o územnom plánovaní a stavebnom poriadku (stavebný zákon) v znení neskorších 

právnych predpisov. 

 

Na základe Prieskumov a rozborov pre územný plán obce Kolačkov, ktoré spracoval Ateliér 

URBEKO s.r.o., hlavný riešiteľ Ing.arch. Vladimír Ligus, autorizovaný architekt, AA SKA 

č.1129 bolo spracované a prerokované Zadanie pre vypracovanie územného  plánu  obce, ktoré 

bolo schválené uznesením Obecného  zastupiteľstva č. 9/2018 zo dňa 23.2.2018. Návrh 

územného plánu bol spracovaný v súlade s uvedeným zadaním. 
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4. Stručný opis obsahu strategického dokumentu 

Záujmovým územím obce Kolačkov sú katastrálne územia susedných obcí v dotyku s k.ú. obce 

Kolačkov, širšie vzťahy sú vymedzené v rozsahu väzieb najmä na okolité osídlenie obce Nová 

Ľubovňa a mesta Stará Ľubovňa v línii urbanizačného koridoru rieky Poprad. Ostatná, hornatá 

časť katastra obce Kolačkov, ktorá predstavuje priestor s významným prírodným a rekreačným 

potenciálom, ktorý sa organicky prepája s podobne významnými priestormi v susedných k.ú. 

v priestore Levočských vrchov – bývalého VVP. 

Strategický dokument Územný plán obce Kolačkov - návrh bol vypracovaný v  rozsahu: 

 

Textové časti: 

Návrh ÚPN O KOLAČKOV - textová časť 

Návrh ÚPN O KOLAČKOV – návrh Záväznej časti ako súčasť (bod 19) textovej časti 

 

Výkresová časť 

1. Širšie vzťahy         1:50 000 

2. Komplexný návrh priestorového usporiadania a funkčného využívania  1:5000 

územia s vyznačenou záväznou časťou a verejnoprospešnými stavbami 

3. Návrh dopravy         1:5000 

4. Návrh vodného hospodárstva       1:5000 

5. Návrh energetiky         1:5000 

6. Ochrana prírody a tvorba krajiny       1:10000  

7. Schéma záväzných častí, verejnoprospešné stavby (súčasť záväznej časti) 
 

Návrhy územného plánu k obytnej funkcii obce.  

K hlavným rozvojovým funkciám sídla patrí aj funkcia obytná. Návrh územného plánu vychádza 

z predpokladaného vývoja počtu obyvateľov a bytov: v roku 2020 bolo obývaných 280 bytov s 

obložnosťou 4,9 ubytovaných, v roku 2030 je predpoklad 320 bytov s obložnosťou 4,6 a v 

cieľovom roku 2040 350 bytov s obložnosťou 4,5.  

Pre dosiahnutie predpokladaného počtu obývaných bytov je v návrhovom období potrebné 

vybudovať alebo zrekonštruovať cca 194 bytov, z nich 73 ako náhradu za nevyhovujúci bytový 

fond. Vysoká  potreba náhrady bytov vyplýva z nutnosti asanácie zástavby v zosuvnom území v 

lokalite Pod Prednou dolinkou (byty pre 88 osôb).  

Počíta sa s vyšším počtom pozemkov na výstavbu rodinných domov oproti vyčíslenej potrebe, 

t.z. počíta sa s 30 % rezervou (príčinou sú komplikované majetkoprávne vzťahy). Výstavba 

nových rodinných domov sa plánuje v nezastavaných plochách nadmerných záhrad v okolí 

centra obce a v  prielukách v súčasne zastavanom území obce.  

V južnej časti obce sa rozvinie výstavba pozdĺž cesty až po lokalitu Pod iľmami, výstavba je 

navrhnutá aj severne od centra v lokalite Zimné a východne od centra obce v lokalite Poľanky.  

V južnej časti obce je navrhnutá asanácia nevyhovujúcej zástavby v lokalite Pod Prednou 

dolinkou.  

Pre zabezpečenie dostatku stavebných pozemkov návrh územného plánu počíta v návrhovom 

období s výstavbou aj v lokalite Rovne pri ceste III. triedy medzi Kolačkovom a Novou 

Ľubovňou. 

 

Návrhy územného plánu v občianskej vybavenosti.  

V súčasnosti je v obci vybudovaná základná občianska vybavenosť, ďalšie zariadenia občianskej 

vybavenosti sú v 2 km vzdialenom okresnom meste Stará Ľubovňa.   
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Návrh územného plánu v nadväznosti na rozvoj bývania v obci ráta s rozvojom a dopĺňaním 

základnej občianskej vybavenosti. Urbanistická koncepcia rozvoja obce v oblasti občianskej  

vybavenosti  rieši  dotváranie vybavenostného centra obce, vybavenosť vzdialených častí obce 

od centra a doplnenie rekreačných a športových zariadení.  

Riešenie dotvárania vybavenostného centra obce bude zahŕňať predovšetkým prestavby a 

dostavby  existujúcich zariadení, v malej miere výstavby nových objektov alebo zmeny 

existujúcich budov. Navrhuje sa vytvoriť komunitné centrum (zázemie pre terénnych sociálnych  

pracovníkov, mládežnícke stredisko, klub dôchodcov s možnosťou denného stacionáru pre 

seniorov. Obchodné zariadenia, alebo prevádzky služieb v okolí centra budú vznikať na báze 

existujúcich rodinných domov.  

V častiach obce vzdialených od centra v rámci základnej občianskej vybavenosti pôjde o  

zriadenie maloobchodných predajní.  

V rámci vybavenostného doplnenia rekreačných a športových zariadení je v športovom areál pri 

futbalovom ihrisku navrhnutá výstavba maloplošných ihrísk pre mládež, ďalšia plocha je 

navrhnutá pri Kolačkovskom potoku v južnej časti obce. Rekreačný charakter má mať celé ľavé 

nábrežie Kolačkovského potoka.  

Špecifickou zónou vybavenosti je existujúci areál miestnej kalvárie severne od obce, bude 

doplnený na hornom konci o amfiteáter. 

 

Návrhy územného plánu k ekonomickej základni. 

Pre posilnenie ekonomickej základne obce je potrebné riešiť vytvorenie  vhodnejších podmienok 

pre malé a stredné podnikanie. 

Urbanistická koncepcia rieši aj plochy pre výrobné a skladové areály. 

V návrhu územného plánu sa počíta s prevádzkovaním existujúcich dvoch malých 

hospodárskych dvorov prevažne pre rastlinnú výrobu, prípadne pre chov oviec, ktorý je z 

hľadiska prírodných podmienok pre živočíšnu výrobu najvhodnejší v lokalite Poľanky na 

východnom okraji obce. V lokalite Rovne, sa v súčasnosti nachádza malý chov hovädzieho 

dobytka, tento je potrebné vymiestniť v etape prípravy plánovaných pozemkov RD a ponechať 

len základňu rastlinnej výroby. Pôvodne uvažovaný zámer rozšírenia a výstavby kravína, bitúnku 

a mliekarne nebude realizovaný.  

Súčasnú hospodársku základňu na území obce okrem vyššie uvedených malých hospodárskych 

dvorov vytvárajú aj „pstruháreň“ na hornom konci obce, menšia píla v južnej časti obce.  

Z dôvodu dostatku disponibilnej pracovnej sily je v návrhu územného plánu rezervovaná plocha 

pre výrobné alebo skladové zariadenia v lokalite Rovne, prípadne pre drobné podnikateľské 

prevádzky.  

Podnikateľský areál je v územnom pláne navrhnutý na južnom okraji obce v lokalite Pod Zadnou 

horou, kde je možné vybudovať plniareň stolových vôd, využívajúcu blízky prameň. 

Najviac pracovných miest v obci je v sektore služieb. Počíta sa s možným využitím rekreačného 

potenciálu územia na rozvoj zariadení rekreácie a cestovného ruchu s nadväznosťou na zvýšenie 

zamestnanosti v službách.  

 

Návrhy územného plánu k rozvoju cestovného ruchu, rekreácie a turizmu 

Okrem návrhov prislúchajúcich v zastavanom území do občianskej vybavenosti, resp. ku 

ekonomickej základni a dopravným zariadeniam ide o potenciálnu realizáciu zámerov:  

Zriadenie plochy rekreácie v lokalite Úboč západne od obce Kolačkov s cca 20 chatami (cca 100  

lôžok).  

Zriadenie plochy rekreácie v lokalite Kozákov laz severozápadne od obce Kolačkov s cca 20 

chatami (cca 100 lôžok).  
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Zriadenie dvoch plôch rekreácie v lokalite Za medvedím v severovýchodnej časti obce v 

kontakte so sídlom, a predovšetkým na okraji lesného komplexu Sihly (v hornej časti lokality Za 

medvedím).  

Vybudovanie rozhľadne na Sihle.  

Vybudovanie poldrov na Kolačkovskom potoku a Lomnickej rieke južne od obce Kolačkov.  

Vybudovanie balvanitých sklzov, nízkych hrádzok a prehrádzok na hlavných i vedľajších 

vodných tokoch.  

Doplnenie cyklotrás a turistických chodníkov, ako aj náučných aktivít, mobiliára a značenia vo 

voľnej krajine v zmysle iných koncepčných materíálov. 

 

Návrhy územného plánu v technickej infraštruktúre 

Návrhy územného plánu v doprave.  

Návrhy sa týkajú nadradenej cestnej siete, základného komunikačného systému, parkovacích 

plôch a dopravných priestranstiev, hromadnej verejnej dopravy, peších komunikácií, cyklistickej 

dopravy, účelových komunikácií a dopravných zariadení. 

Nadradenú cestnú sieť, t.z. cestu III. triedy č. 3147 Nová Ľubovňa – Kolačkov je potrebné (v  

závislosti  od  priestorových podmienok) šírkovo upraviť a doplniť minimálne o jednostranný 

chodník, cestu predĺžiť na južný okraj zastavaného územia obce, vybavený navrhovanou 

poslednou autobusovou zastávkou. 

Na území obce základom komunikačného systému bude naďalej cesta III. triedy, je zbernou 

komunikáciou. Prieťah cesty v obci je potrebné šírkovo upraviť a dobudovať úseky aspoň 

jednostranného chodníka, doplniť o prvky upokojenia dopravy. Mimo zastavaného územia bude 

cesta za priekopou doplnená o jednostranný združený chodník pre chodcov a cyklistov.  

Navrhovaná zástavba v lokalite Rovne vyvolá potrebu dopravnej prístupnosti z cesty III. triedy k 

miestnym komunikáciám križovatkami.  

Súčasťou návrhu dopravného systému sú parkoviská pri zariadeniach občianskej vybavenosti a 

záchytné parkoviská, tiež parkoviská v podnikateľských zónach.  

V rámci hromadnej verejnej dopravy (regionálnej  autobusovej  dopravy) k existujúcim 

obojstranným zastávkam sú navrhnuté ďalšie so zastávkovými nikami a prístreškami.   

V rámci peších komunikácií a plôch návrhy územného plánu sú spomenuté vyššie, okrem nich 

naďalej bude využívaná sieť značkovaných turistických chodníkov.  

Cyklistická doprava využíva súčasný stav, pre rozvoj rekreácie a športu je navrhnutá sieť 

cyklistických trás prevažne po existujúcich účelových cestách a cyklistická cestička súbežná s 

cestou III. triedy.  

Účelové poľné a lesné komunikácie nadväzujúce na cestu III. triedy a miestne komunikácie budú 

využívané ako komunikácie združené (pre cyklistickú, pešiu a automobilovú dopravu). 

Z dopravných zariadení územný plán navrhuje výstavbu horského dopravného zariadenia – 

lyžiarskeho vleku dĺžky 500 m v rekreačnej zóne Za medvedím (s možným doplnením menších 

vlekov pre lyžiarsku škôlku).  

 

Návrhy územného plánu k zásobovaniu energiami.  

Pre zabezpečenie dostatočného elektrického výkonu v obci vzhľadom k dĺžke obce a vzhľadom 

k plánovaným samostatným rekreačným lokalitám je potrebná výstavba ďalších 8 nových 

transformačných staníc, z nich pre 2 chatové osady a pre podnikateľské areály.  

 

Návrhy územného plánu k hospodáreniu s vodami.  

V obci sú vybudované verejný vodovod a splašková kanalizácia.  
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Pre zabezpečenie výhľadovej potreby pitnej vody je  potrebné zabezpečiť ďalší vodárenský 

zdroj, bude vybudovaný v lokalite pod Zadnou horou v doline Lomnickej rieky. Vo výhľade 

bude možné posilnenie vodárenských zdrojov z plánovanej vodárenskej nádrže Jakubany.  

Obec má vybudovaný delený kanalizačný systém, na odvedenie splaškových odpadových vôd 

slúži splašková kanalizácia s obecnou ČOV. Recipientom odvádzania prečistených vôd je 

Kolačkovský potok. 

Odvádzanie splaškových vôd  bude naďalej napojené na existujúcu ČOV. V lokalitách novej 

výstavby je a bude naviazané na potrebné rozšírenie splaškovej kanalizácie. 

Zrážkové vody sú a budú odvádzané systémom povrchového odvádzania do Kolačkovského 

potoka.  

 

Návrhy územného plánu v zelenej infraštruktúre 

V riešenom území na lokalitách a líniách s vyššou krajinnoekologickou hodnotou sú navrhnuté 

tieto prvky kostry miestneho územného systému ekologickej stability, ktoré sú prepojené na 

vyššie úrovne: 

Nadregionálny biokoridor (NRBk) v úseku Levočské vrchy 

Regionálne biocentrum (RBc) Javorinka 

Regionálne biocentrum (RBc) Sihla  

Regionálny biokoridor (RBk) Banisko   

Regionálny biokoridor (RBk) Patria - Javorinka   

Regionálny biokoridor (RBk)  Patria - Suchý vrch – Javorinka   

 

Miestny územný systém ekologickej stability, doposiaľ nebol vymedzený, je navrhnutý v ÚPN-

O a označuje miestne prvky ako lokálne. 

Lokálny biokoridor (LBk) Kolačkovský potok   

Lokálne biocentrum (LBc) Šenkovské  

Lokálne biocentrum (LBk) Predné hory  

Lokálny interakčný prvok Za medvedím  

Udržanie a zvýšenie ekologickej stability územia a prirodzenej produkčnej schopnosti krajiny je 

riešené návrhom ekostabilizačných opatrení. 

 

Jednotlivé úrovne sa prelínajú a sú dobre prepojené, bez významnejších bariér. 

K najviac ovplyvneným prvkom ÚSES bude patriť po zrealizovaní návrhov regionálny 

biokoridor (RBk) Patria  –  Javorinka, ktorý bude prerušený plánovanou zástavbou v lokalite 

Rovne (čiastočná bariéra sa predovšetkým bude týkať niektorých druhov cicavcov, ktoré 

využívali trasy smerujúce z priestorov Hŕbok – Za medvedím - cez Kolačkovský potok na 

Kolačkovský chrbát  (Patriu). Tento RBk však predovšetkým  plní  funkciu vzdušného koridoru 

vo vzťahu k migrujúcim druhov vtákov. V tomto prípade je potrebné uviesť, že uvedený 

biokoridor je zároveň súčasťou nadregionálneho biokoridoru v úseku Levočské vrchy. 

 

Riešenie návrhu ÚPN obce Kolačkov špecifikuje textovo a graficky: 

1/ nové plochy a aktivity, ktoré sú v zozname objektov v komplexnom urbanistickom výkrese 
-

označené písmenami a číslami  

 

2/ zoznam verejnoprospešných stavieb,  

 

3/ Regulatívy funkčného využitia a regulatívy priestorového usporiadania funkčného využitia 

plôch  
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4/ Záväzná časť územného plánu obce vymedzuje :  

- územný rozsah záväznosti územného plánu  

- regulatívy funkčného a priestorového usporiadania a využitia územia 

- zoznam verejnoprospešných stavieb vrátane vymedzenia pozemkov pre vybrané 

verejnoprospešné stavby a na vykonanie asanácie  

- vymedzenie zastavaného územia obce  

- vymedzenie ochranných pásiem a chránených území a stavebných uzáver - potrebu obstarania 

územných plánov zón  

- záverečné ustanovenia. 

 

5. Vzťah k iným strategickým dokumentom 

Nadradeným územným plánom regiónu pre riešené územie je Územný plán Prešovského 

samosprávneho kraja. Podľa platného znenia Územného plánu Prešovského samosprávneho 

kraja, schváleného uznesením Zastupiteľstva Prešovského samosprávneho kraja č. 268/2019 zo 

dňa 26.8.2019, ktorého záväzná časť bola vyhlásená VZN PSK č. 77/2019, schváleným 

Zastupiteľstvom Prešovského  samosprávneho kraja  uznesením č. 269/2019 zo dňa 26.8.2019 s 

účinnosťou od 6.10.2019. Pri riešení územného plánu obce Kolačkov boli zohľadnené príslušné 

záväzné regulatívy, body sú vymenované a číslovanie je totožné s číslovaním v ÚPN-VÚC. 

Vyššie uvedené body zahrňujú aj zámery a regulatívy Koncepcie územného rozvoja Slovenska 

2001 schválenú uznesením vlády Slovenskej republiky č. 1033 z 31. októbra 2001. 

Ako podklady pre spracovanie ako strategického dokumentu a Správy o hodnotení ďalej slúžili 

viaceré koncepcie a dokumenty, najmä z oblasti rozvoja turizmu, ochrany prírody a krajinnej 

ekológie, okrem všeobecne používaných v urbanizme (štatistiky, dopravné koncepcie), 

napríklad: 

Návrh Programu hospodárskeho a sociálneho rozvoja Prešovského samosprávneho kraja na 

obdobie 2014-2020 – hlavný dokument 

Národná stratégia regionálneho rozvoja SR 2020/30  

Koncepcia územného rozvoja Slovenska 2001 – záväzná čas v znení KURS 2011  

Stratégia adaptácie SR na nepriaznivé dôsledky zmeny klímy, Uznesenie vlády SR č.148/2014, 

26.03.2014, 

Cyklostratégia „Budovanie cyklotrás na území PSK“,  

Na lokálnej úrovni to bol primárne Program rozvoja obce Kolačkov na obdobie rokov 2017 – 

2023 a regionálne Stratégia CLLD pre MAS Ľubovniansko. 

 

Špecifikom riešeného územia je, že podstatná časť katastra patrila od roku 1952 do VVP 

Javorina, kde túto časť k.ú. spravoval vojenský správny orgán v Kežmarku. 

Vojenský obvod Javorina bol zrušený nariadením vlády Slovenskej republiky č. 455/2010 z 1. 

decembra 2010 s účinnosťou od 1. januára 2011, a odňatá časť k.ú. navrátená pod správu obce. 

Po prvý krát boli rozvojové záujmy a záujmy ochrany prírody a krajiny zapracované do ÚPP 

Urbanistickej štúdie Javorina a Urbanistickej štúdie Stará Ľubovňa – Javorina 

spracovaných v decembri 2012 s návrhom možností dlhodobého priestorového usporiadania a 

funkčného využívania územia bývalého Vojenského obvodu Javorina v Levočských vrchoch. 

Bola síce spracovaná podľa kritérií vtedy platnej Záväznej časti Zmien a doplnkov ÚPN VÚC 

PSK VZN č. 17/2009 schváleným Zastupiteľstvom Prešovského samosprávneho kraja 

uznesením č. 589/2009 dňa 27.10. 2009 s účinnosťou od 06.12.2009, ale súčasne slúžila ako 

podklad pre spracovanie novej, v súčasnosti platnej ÚPD VÚC PSK citovanej v úvode kapitoly. 

Z uvedeného dôvodu bude predstavovať ÚPN-O po schválení prvú záväznú dokumentáciu na 

miestnej úrovni so zosúladením záujmov ochrany prírody a krajiny a rozvojových aktivít v tomto 

donedávna reštriktívnom priestore. 
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III. OPIS PRIEBEHU PRÍPRAVY A POSUDZOVANIA 

 

1. Vecný a časový harmonogram prípravy a schvaľovania 

Obec Kolačkov uzatvorila v r. 2017 zmluvu so spracovateľom územného plánu obce Kolačkov. 

Na základe Prieskumov a rozborov z roku 2017 bolo spracované Zadanie pre vypracovanie 

územného  plánu  obce, ktoré bolo schválené uznesením Obecného  zastupiteľstva č. 9/2018 zo 

dňa 23.2.2018. Návrh územného plánu bol spracovaný v súlade s uvedeným zadaním. 

 

Oznámenie 

Obstarávateľ – Obec Kolačkov, Obecný úrad Kolačkov v zastúpení  Pavlom  Zamiškom, 

starostom obce podľa § 5 zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie 

a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon EIA“) 

predložil Okresnému úradu Stará Ľubovňa, odboru starostlivosti o životné prostredie Oznámenie 

o strategickom dokumente „Územný plán obce Kolačkov“ Oznámenie vypracoval vo februári 

2021 Ing.arch. Vladimír Ligus  

 

Príslušný orgán Okresný úrad Stará Ľubovňa, odbor starostlivosti o životné prostredie oznámil 

obstarávateľovi, verejnosti, dotknutým obciam a dotknutým orgánom a zverejnil oznámenie dňa 

10.3.2021 na webovom sídle MŽP SR https://www.enviroportal.sk/sk/eia/detail/uzemny-plan-

obce-kolackov spolu s informáciou pre verejnosť, že stanoviská verejnosti k oznámeniu o 

strategickom dokumente „Územný plán obce Kolačkov“ spolu s príslušnými informáciami. 

Taktiež zaslal dotknutým orgánom informáciu o uvedenom oznámení podľa §6 ods.2 zákona č. 

24/2006 Z.z. pod č.j. OU-SL-OSZP- 2021/002146-002/ 10.3.2021 na zaujatie stanovísk. 

 

- dotknutej obce informovať podľa § 6 ods. 1 a 3 zákona verejnosť do 3 dní od doručenia tohto 

oznámenia formou informácie o oznámení povinne na úradnej tabuli, nepovinne iným spôsobom 

v mieste obvyklým a zároveň verejnosti oznámili, kedy a kde je možné do oznámenia 

nahliadnuť, pričom oznámenie musí byť verejnosti prístupné najmenej 14 dní od jeho doručenia.  

- stanoviská verejnosti a dotknutej obce k oznámeniu žiada úrad doručiť na Okresný úrad Stará 

Ľubovňa, najneskôr do 15 dní od jeho doručenia a verejnosť môže doručiť svoje písomné 

stanovisko k oznámeniu do 15 dní odo dňa, keď bolo oznámenie zverejnené podľa § 6 ods. 3 

zákona.  

- dotknutým orgánom, požiadavku na písomné stanovisko k oznámeniu žiada príslušný orgán 

doručiť na dresu: Okresného úradu Stará Ľubovňa najneskôr do 15 dní od jeho doručenia.  

 

Informácia „Oznámenie o strategickom dokumente“ bola v obci Kolačkov vyvesená na úradnej 

tabuli Obecného úradu Kolačkov a zverejnená na elektronickej tabuli obce na www.kolackov.sk 

dňa 4.3.2021 a zvesená bola dňa 25.3.2021 

 

V stanoviskách ktoré boli doručené Okresný úrad Stará Ľubovňa podľa § 6 ods. 6) zákona EIA 

boli doručené stanoviská a požiadavky k oznámeniu o strategickom dokumente podľa § 8 zákona 

bol na základe nich spracovaný rozsah hodnotenia. 

 

Zo stanovísk doručených k oznámeniu o strategickom dokumente sú v rozsahu hodnotenia 

deklarované špecifické požiadavky, za ktorými je kurzívou uvedené stanovisko spracovateľa 

strategického dokumentu:  

 

https://www.enviroportal.sk/sk/eia/detail/uzemny-plan-obce-kolackov
https://www.enviroportal.sk/sk/eia/detail/uzemny-plan-obce-kolackov
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• Regionálny úrad verejného zdravotníctva so sídlom v Starej Ľubovni v stanovisku – v liste 

č. RÚVZ/2021/02986/HŽPaZ/132-004638 z 18.03.2021 z hľadiska ochrany zdravia odporúča 

prehodnotiť  navrhované plochy pre výstavbu rodinných domov v lokalite Rovne medzi obcami 

Kolačkov a Nová Ľubovňa, kde nie je možné vylúčiť možné nepriaznivé vplyvy na verejné 

zdravie obyvateľstva z prevádzky jestvujúcej rodinnej farmy.  

Návrh územného plánu odporúča len rastlinnú výrubu a mechanizačné stredisko pre rastlinnú 

výrobu.  

 

• Krajský pamiatkový úrad Prešov v záväznom stanovisku č. KRUPO-2021/5772- 

2/20103/Jur zo 16.3.2021 stanovuje podmienky, týkajúce sa pamiatkového fondu obce, 

archeologických nálezov a archeologických nálezísk. 

Návrh územného plánu v plnej miere rešpektuje stanovené podmienky.  

 

• Prešovský samosprávny kraj, odbor strategického rozvoja a projektového riadenia v 

stanovisku č. 04233/2021/DUPaZP-2 z 22.3.2021 požaduje, aby strategický dokument bol 

riešený v súlade s Územným plánom Prešovského samosprávneho kraja, v rámci ktorého je 

potrebné rešpektovať najmä ustanovenia záväznej časti.  

Územný plán obce Kolačkov je riešený v súlade s Územným  lánom Prešovského samosprávneho 

kraja.  

 

• Ministerstvo životného prostredia Slovenskej republiky, odbor štátnej správy ochrany 

prírody a krajiny v stanovisku č. 7504/2021-6.3 z 26.3.2021 požaduje zahrnúť do rozsahu 

hodnotenia špecifické požiadavky:  

Stanovisko MŽP SR vychádza o.i. z písomného stanoviska Správy Pieninského národného parku 

k oznámeniu o strategickom dokumente č. PIENAP/102-005/21 z 26.3.2021, adresovaného 

Okresnému úradu Stará Ľubovňa, odboru starostlivosti o životné prostredie.  

- Vyhodnotiť vplyvy ÚPD a jej jednotlivých navrhovaných aktivít na územia sústavy Natura 

2000 - primerané hodnotenie podľa metodiky ŠOP SR 2014, 2016.  

Primerané hodnotenie bude vypracované ako príloha k Správe o hodnotení SD „Územný plán 

obce Kolačkov“.  

- Vyhodnotiť vplyvy SD na prvky ÚSES, krajinný ráz a významné krajinné prvky.  

Vyhodnotenie vplyvov obsahuje správa o hodnotení v kap. C.III.9.  

- Vyhodnotiť vplyvy SD na biotopy európskeho a národného významu, biotopy chránených 

druhov živočíchov a mokrade.  

Vyhodnotenie vplyvov obsahuje správa o hodnotení v kap. C.III.7 a C.III.5.  

- Navrhnúť opatrenia na prevenciu, elimináciu, minimalizáciu a kompenzáciu vplyvov na ŽP. 

Vyhodnotenie vplyvov obsahuje správa o hodnotení v kap. C.IV.  

Pri vypracovaní strategického dokumentu – odporúčania:  

- Rešpektovať vyhlásené územia sústavy Natura 2000, ich územné vymedzenie a obmedzenia v 

nich, vyplývajúce z legislatívnych predpisov.  

Územia sústavy Natura 2000 sú v návrhu územného plánu rešpektované.  

- Rešpektovať všetky ostatné záujmy OPaK – nezasahovať do území s ekostabilizačnou funkciou 

aktivitami, ktorými by bola narušená ich funkcia.  

Požiadavka je akceptovaná (až na plošne obmedzené výnimky), ekostabilizačné funkcie nie sú 

zásadne narušené.  

- Cyklotrasy v rámci CHVÚ Levočské vrchy riešiť len po existujúcich lesných cestách, 

zvážniciach a účelových komunikáciách. Akceptované.  

- Nevhodné je navrhovať satelitné sídelné celky v k.ú. obce, formovať obec ako kompaktný 

urbanistický celok. 
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V prípade navrhnutého vybudovania obytnej a priemyselnej zástavby v lokalite Rovne a tiež pod 

južnou časťou obce v lokalite Pod iľmami je snaha zachovať kompaktný urbanistický celok, ale v 

rozšírenej podobe pásovej zástavby (predĺžením urbanistického celku) v súlade s terénnymi 

možnosťami s cieľom akceptovať nutný výhľadový rozvoj obce a jej demografický rozvoj.  

- Prehodnotiť návrhy rekreačných plôch a návrh lyžiarskeho vleku. V lokalite Rovne navrhovanú 

plochu RD zmenšiť tak, aby plocha nezasahovala až na okraj zelene. 

Návrhy rekreačných plôch a lyžiarskeho vleku budú tiež predmetom prerokovania návrhu 

strategického dokumentu. Návrhom rekreačných plôch a lyžiarskeho svahu sa má zabezpečiť 

zachovanie lúčnych biotopov v riešenom území.  

Rozsah navrhovaných plôch pre výstavbu rodinných domov vyplýva z potreby zabezpečenia 

plôch pre  rastúci počet obyvateľov a náhradu nevyhovujúcich bytov v lokalite ohrozenej 

zosuvom. V lokalite  Rovne  sa  uvažuje  v súvislosti  so  zástavbou rodinných domov v kontaktnej 

zóne s lesným prostredím s jej využitím na pásmo záhrad. Okrem  toho  medzi  lesným  porastom  

a navrhovanou  zástavbou  existuje  priestor ekotónového pásma, ktoré nie je súčasťou lesného 

fondu.   

 

• Ministerstvo životného prostredia Slovenskej republiky, sekcia geológie a prírodných 

zdrojov, odbor  štátnej geologickej správy v stanovisku č.  5566/2021-5.3, 16827/2021 z 

26.3.2021 podáva informácie o evidovaných skládkach odpadov, svahových deformáciách, 

územiach radónového rizika a upozorňuje na ďalšie postupy s tým súvisiace.  

Návrh územného plánu poskytnuté informácie zohľadňuje, neumiestňuje aktivity na miesta  

zosuvov  a potenciálnych zosuvov. Z  dôvodu ohrozenia zosuvom existujúcej zástavby v lokalite 

Pod Prednou  dolinkou je súčasťou riešenia vymedzenie plôch pre náhradnú výstavbu 88 bytov.  

 

Stanoviská k oznámeniu o strategickom dokumente (podľa „rozsahu hodnotenia“) bez 

pripomienok: 

- Okresný úrad Stará Ľubovňa, odbor krízového riadenia, č. OU-SL-OKR-2021/002231-2 z 

12.3.2021  

- Dopravný úrad č. 6756/2021/ROP-004/6848 z 12.3.2021  

- Obvodný banský úrad v Košiciach č. 471-810/2021 z 25.3.2021 Stanoviská sú  

 

Rozsah hodnotenia 

OÚ Stará Ľubovňa, OSŽP po vyhodnotení pripomienok k oznámeniu o strategickom dokumente 

„Územný plán obce Kolačkov“ a s prihliadnutím na doručené stanoviská dotknutých orgánov 

a po prerokovaní s obstarávateľom podľa § 8 zákona určil č.j. : OU-SL-OSZP-2021/002146-018 

zo dňa 1. 4. 2021 rozsah hodnotenia, ktorý zaslal obstarávateľovi, dotknutým orgánom 

a dotknutým (susedným) obciam. Zverejnený na webovom sídle MŽP SR bol 9.4.2021. 

Okrem všeobecných štandardných podmienok, boli formulované Špecifické požiadavky v bode 

2.2, ako požiadavky zo stanovísk doručených k oznámeniu a z obsahu oznámenia vyplynula 

potreba v správe o hodnotení podrobnejšie rozpracovať nasledovné okruhy otázok súvisiacich s 

navrhovaným strategickým dokumentom: 

2.2.1.  Okresný úrad Stará Ľubovňa, odbor krízového riadenia ako dotknutý orgán v záväznom 

stanovisku č. OU- SL-OKR-2021/002231-2  zo  dňa 12.03.2021  súhlasí s oznámením o  

strategickom dokumente „Územný  plán  obce Kolačkov44. 

2.2.2.  Dopravný  úrad  ako  dotknutý  orgán  listom č.  6756/2021/ROP-004/6848  zo  dňa 

12.03.2021  uviedol,  že neexistujú žiadne vplyvy, ktoré by mali byť v strategickom dokumente 

posúdené podrobnejšie, teda také, ktoré by mali byť posudzované podľa zákona č. 24/2006 Z. z.. 

2.2.3. Okresný úrad Stará Ľubovňa, odbor starostlivosti o životné prostredie ako dotknutý orgán 

štátnej vodnej správy z vodohospodárskeho hľadiska v zmysle § 28 ods. 2 písm. j) zákona č. 
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364/2004 Z. z. o vodách a o zmene zákona SNR č. 372/1990 Zb. o priestupkoch v znení 

neskorších predpisov, vyjadrením č. OU-SL-OSZP-2021/002312-002 zo dňa 15.03.2021 nemá k 

strategickému dokumentu „Územný plán obce Kolačkov44 žiadne pripomienky. 

2.2.4  Obec Nová Ľubovňa ako  dotknutá obec stanoviskom č.  S2021/151  zo  dňa 17.03.2021k  

návrhu  dokumentu „Územný plán obce Kolačkov44 uviedla, že je navrhované rozvíjať „Obytné 

plochy44 okrem iného aj v lokalite Rovne medzi Kolačkovom a Novou Ľubovňou. Obec Nová 

Ľubovňa súhlasí s rozvojom danej lokality a k nej prislúchajúcou infraštruktúrou. 

2.2.5.  Okresný  úrad  Stará Ľubovňa,  odbor starostlivosti o  životné prostredie ako  dotknutý  

orgán  štátnej správy odpadového hospodárstva v stanovisku č. OU-SL-OSZP-2021/002242-002 

zo dňa 17.03.2021 nemá k predloženému oznámeniu o strategickom dokumente „Územný plán 

obce Kolačkov” pripomienky a zároveň oznamuje, že nebudú dotknuté ich záujmy. 

2.2.6.  Regionálny  úrad  verejného  zdravotníctva so  sídlom v  Starej Ľubovni oko  dotknutý  

orgán  záväzným stanoviskom č. RÚVZ/2021 /02986/HŽPaZ/132-00463 8 zo dňa 18.03.2021 z 

hľadiska ochrany zdravia uviedol, že sa odporúča prehodnotiť navrhované plochy pre výstavbu 

rodinných domov v lokalite Rovne medzi obcami Kolačkov a Nová Ľubovňa, kde nie je možné 

vylúčiť možné nepriaznivé vplyvy na verejné zdravie obyvateľstva z prevádzky jestvujúcej 

rodinnej farmy. 

2.2.7.  Krajský pamiatkový úrad Prešov ako dotknutý orgán záväzným stanoviskom č. KPUPO-

2021/5772-2/20103/ Jur zo  dňa 16.03.2021  po  preskúmaní Oznámenia o  strategickom 

dokumente „Územný  plán  obce Kolačkov“ požaduje dodržať podmienky: 

1. Pri realizácii činností vyplývajúcich zo strategického dokumentu rešpektovať pamiatkový 

fond obce a postupovať v súlade s ustanoveniami pamiatkového zákona. 

2.  Pri napĺňaní požiadaviek vyplývajúcich zo strategického dokumentu dotýkajúcich sa 

archeologických nálezov a archeologických nálezísk na území obce v súlade s § 41 ods. 4 

pamiatkového zákona, KPÚ Prešov v spolupráci s príslušným stavebným úradom zabezpečuje 

podmienky  ochrany  archeologických  nálezov  a archeologických nálezísk v územnom a 

stavebnom konaní. 

Podmieňuje vypracovanie územnoplánovacej dokumentácie zabezpečením ochrany 

pamiatkového fondu, archeologických nálezov a archeologických nálezísk v procese územného a 

stavebného konania. 

2.2.8.  Prešovský  samosprávny  kraj,  odbor strategického  rozvoja a projektového  riadenia ako  

dotknutý  orgán územného  plánovania stanoviskom č.  04233/202l/DUPaZP-2  zo  dňa 

22.03.2021  požaduje,  aby  strategický dokument bol riešený v súlade s Územným plánom 

Prešovského samosprávneho kraja, v rámci ktorého je potrebné rešpektovať najmä ustanovenia 

záväznej časti. 

2.2.9.  Ministerstvo  životného  prostredia Slovenskej republiky,  Odbor štátnej správy  ochrany  

prírody  a krajiny  v stanovisku  č.  7504/2021-6.3  zo  dňa 26.03.2021  požaduj e zahrnúť do  

rozsahu  hodnotenia nasledovné špecifické požiadavky: 

- Vyhodnotiť vplyvy  územnoplánovacej dokumentácie a jej jednotlivých  navrhovaných  aktivít 

územia sústavy Natura 2000 (tzv. primerané hodnotenie) podľa Metodiky hodnotenia 

významnosti vplyvov plánov a projektov na územia sústavy Natura 2000 v SR (ŠOP SR, 2014, 

2016). 

-   Vyhodnotiť  vplyvy  strategického  dokumentu  na  prvky  ÚSES  nadregionálnej,  regionálnej  

a  miestnej  úrovni, krajinný ráz a významné krajinné prvky. 

-  Vyhodnotiť  vplyvy  strategického  dokumentu  na  biotopy  európskeho  a  národného  

významu,  biotopy  chránených druhov živočíchov a mokrade. 

-  Na  základe  vyhodnotenia  možných  vplyvov  strategického  dokumentu  na  prírodné  

prostredie  navrhnúť  opatrenia na prevenciu, elimináciu, minimalizáciu a kompenzáciu vplyvov 

na životné prostredie. 
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Zároveň   pri   vypracovaní   strategického   dokumentu   odporúčame   dodržať   nasledovné   

požiadavky   z   hľadiska rešpektovania záujmov ochrany prírody a krajiny v danom území: 

-  Rešpektovať vyhlásené územia sústavy Natura 2000 ich územné vymedzenie a obmedzenia v 

nich, vyplývajúce z legislatívnych predpisov. 

- Rešpektovať všetky ostatné záujmy ochrany prírody a krajiny chránené druhy a biotopy, prvky 

územného systému ekologickej stability  (biocentrá a biokoridory  nadregionálneho,  

regionálneho  a miestneho  významu) ako  územia s ekostabilizačnou funkciou a nezasahovať do 

nich takými aktivitami, ktorými by bola narušená ich funkcia. 

- Cyklotrasy trasy v rámci CHVÚ Levočské vrchy riešiť len po existujúcich lesných cestách, 

zvážniciach a účelových komunikáciách. 

- Vzhľadom na charakter a citlivosť územia je nevhodné navrhovať satelitne sídelné celky v 

katastrálnom území obce, ale formovať obec ako kompaktný urbanistický celok, ktorý si 

ponecháva svoju historickú, tradičnú parcelačnú schému.  Je potrebné rešpektovať súčasný  stav  

územia a prírodnú  scenériu  okolitej krajiny,  rešpektovať priehľady na panorámu voľnej 

krajiny. 

- Z hľadiska zachovania záujmov ochrany prírody a krajiny odporúčame prehodnotiť návrhy 

rekreačných plôch v riešenom území ako aj návrhu lyžiarskeho vleku. Navrhovanú plochu 

rodinných domov na lokalite Roveň je potrebné zmenšiť tak, aby plocha nezasahovala až na 

okraj zelene, ktorú je potrebné ponechať ako stabilizačný prvok a biotop prechodného charakteru 

bohatý z hľadiska biodiverzity v súčasnej kultúrnej krajine. 

2.2.10.  Ministerstvo životného prostredia Slovenskej republiky, Sekcia geológie a prírodných 

zdrojov, Odbor štátnej geologickej správy  v  stanovisku  č.  5566/2021-5.3,  16827/2021  zo  

dňa 26.03.2021  žiada a upozorňuje v  ďalšom procese posudzovania: 

1. V katastrálnom území obce Kolačkov (ďalej len „predmetné územie“) sú evidované dve 

upravené skládky tak, ako sú zobrazené na priloženej mape. 

Ministerstvo odporúča uvedené skládky odpadov dostatočne zohľadniť v územnoplánovacej 

dokumentácii. 

2.  V predmetnom území sú evidované svahové deformácie (zosuvné územia) tak, ako sú 

zobrazené na priloženej mape.  Ministerstvo  žiada evidované zosuvné územia vymedziť ako  

plochy  vyžadujúce zvýšenú  ochranu  podľa §  12  ods.  4  písm.  o) Vyhlášky  Ministerstva 

životného  prostredia Slovenskej republiky  č.  55/2001  Z.  z.  o územnoplánovacích  

podkladoch  a územnoplánovacej dokumentácii a vyznačiť v  územnoplánovacej dokumentácii. 

V katastrálnom území obce Kolačkov  je podľa priloženej mapy  zaregistrovaný  výskyt 

potenciálnych  svahových deformácií. Nestabilné je aj bezprostredné okolie zaregistrovaných 

svahových deformácií, kde je možnosť rozšírenia a aktivizácie existujúcich zosuvov. Aktivizácia 

svahových deformácií je možná vplyvom prírodných pomerov alebo negatívnymi 

antropogénnymi faktormi,  resp.  ich  kombináciou.  Hodnotené územie patrí do  rajónu  

stabilných  až potenciálne nestabilných území. Územia sú citlivé na negatívne antropogénne 

zásahy. 

Orgány  územného  plánovania sú  podľa §  20  ods.  1  geologického  zákona povinné v  

textovej a grafickej časti územnoplánovacej dokumentácie zohľadniť výsledky  geologických  

prác,  v  konkrétnom prípade výsledky inžinierskogeologického  prieskumu  spracované v  

záverečnej správe: Atlas máp  stability  svahov  SR v  M 1  : 50 000 (Simeková, Martinčeková a 

kol., 2006), ktorý je prístupný na mapovom serveri Štátneho geologického ústavu Dionýza Štúra 

Bratislava (http://apl.geology.sk/atlassd/).  Na webových  stránkach  sú  dostupné aj ďalšie údaje 

a informácie o zaregistrovaných svahových deformáciách: 

http://apl.geology.sk/geofond/zosuvy/. 

Svahové deformácie v predmetnom území negatívne ovplyvňujú možnosti využitia území pre 

stavebné účely. 
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3. Predmetné územie spadá do nízkeho až stredného radónového rizika tak, ako je to zobrazené 

na priloženej mape. Stredné radónové riziko môže negatívne ovplyvniť možnosti ďalšieho 

využitia územia. 

4. Informácie o geotermálnej energii v predmetnom území sú k dispozícii na webovej stránke 

Štátneho geologického ústavu Dionýza Štúra - aplikácia Atlas geotermálnej energie 

 http://apl.geology.Sk/mapportal/#/aplikacia/14. 

Podľa § 20 ods. 3 zákona č. 569/2007 Z. z. o geologických prácach (geologický zákon) v znení 

neskorších predpisov ministerstvo vymedzuje nasledovné riziká stavebného využitia územia: 

a)  výskyt  potenciálnych  svahových  deformácií.  Vhodnosť  a  podmienky  stavebného  

využitia  územia  s  výskytom svahových deformácií je potrebné posúdiť a overiť 

inžinierskogeologickým prieskumom. 

b) stredné radónové riziko. Vhodnosť a podmienky stavebného využitia územia s výskytom 

stredného radónového rizika je potrebné posúdiť podľa zákona č. 355/2007 Z. z. o ochrane, 

podpore a rozvoji verejného zdravia a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení 

neskorších predpisov a vyhlášky MZ SR č. 98/2018 Z. z., ktorou sa ustanovujú podrobnosti o 

obmedzovaní ožiarenia pracovníkov a obyvateľov z prírodných zdrojov ionizujúceho žiarenia. 

2.2.11.   Obvodný banský úrad v Košiciach v stanovisku č. 471-810/2021 zo dňa 25.03.2021 

nemá pripomienky a námietky k oznámeniu o strategickom dokumente „Územný plán obce 

Kolačkov“. 

2.2.12.  Ministerstvo  dopravy  a výstavby  Slovenskej republiky  ako  dotknutý  subjekt 

stanoviskom č.  20805/2021/ OSD/37499  zo  dňa 26.03.2021  za oblasť dopravy  k  oznámeniu  

o  vypracovaní strategického  dokumentu  ÚPN-O Kolačkov má nasledovné požiadavky a 

pripomienky: 

•  predmetnú  územnoplánovaciu  dokumentáciu  spracovať  v  súlade  s  nadradenou,  aktuálne  

platnou  dokumentáciou ÚPN VÚC Prešovského samosprávneho kraja; 

•  predmetnú  územnoplánovaciu  dokumentáciu  spracovať  v  súlade  s  nadradenou,  aktuálne  

platnou  dokumentáciou ÚPN VÚC Prešovského samosprávneho kraja; 

• rešpektovať existujúcu dopravnú infraštruktúru a jej ochranné pásma; 

•  všetky  dopravné  parametre  (napr.  dopravné  pripojenia,  statickú  dopravu,  pešie  

komunikácie,  atď.)  je  potrebné navrhnúť v súlade s aktuálne platnými STN a technickými 

predpismi; 

• na ochranu diaľnic, ciest a miestnych komunikácií a premávky na nich mimo sídelného útvaru 

obce ohraničeného dopravnou  značkou  označujúcou  začiatok  a koniec obce dodržať cestné 

ochranné pásma v  zmysle zákona č. 135/1961 Zb. o pozemných komunikáciách (cestný zákon) 

v znení neskorších predpisov a vyhlášky č. 35/1984 Zb. Federálneho ministerstva dopravy, 

ktorou sa vykonáva zákon o pozemných komunikáciách (cestný zákon); 

•  upozorňujeme,  že podľa vyhlášky  Federálneho  ministerstva dopravy  č.  35/1984  Zb., ktorou  

sa vykonáva zákon o  pozemných  komunikáciách  (cestný  zákon) je v  cestných  ochranných  

pásmach  zakázané vykonávať akúkoľvek stavebnú  činnosť vyžadujúcu  ohlásenie stavebnému  

úradu  alebo  povolenie stavby,  pokiaľ nie je udelená výnimka príslušným cestným správnym 

orgánom; 

•  dopravné pripojenia na cestnú  sieť riešiť na základe dopravno-inžinierskych  podkladov,  

výhľadovej intenzity dopravy, posúdenia dopravnej výkonnosti dotknutej a priľahlej cestnej 

siete, podľa možnosti systémom obslužných komunikácií a ich následným pripojením na cesty a 

miestne komunikácie vyššieho dopravného významu v súlade s aktuálne platnými STN a 

technickými predpismi bez nutnosti udeľovania súhlasu na technické riešenie odlišné od STN a 

technických predpisov pre pozemné komunikácie; 

•   postupovať  v  súlade  s  Národnou  stratégiou  rozvoja  cyklistickej  dopravy  a  cykloturistiky  

v  SR  schválenou uznesením vlády SR č. 223/2013; 
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• pri návrhu cyklistickej a pešej dopravy vytvárať vzájomne prepojenú sieť, ktorá zabezpečí 

možnosť plynulého a bezpečného pohybu cyklistov a chodcov; 

•  v blízkosti pozemných komunikácií je nevyhnutné dodržať ochranné pásma pred negatívnymi 

účinkami dopravy podľa vyhlášky  Ministerstva zdravotníctva SR č. 549/2007 Z. z., ktorou sa 

ustanovujú podrobnosti o prípustných hodnotách hluku, infrazvuku a vibrácií a o požiadavkách 

na objektivizáciu hluku, infrazvuku a vibrácií v životnom prostredí v znení neskorších zmien a 

predpisov (ďalej len „vyhláška MZ SR“). Umiestnenie lokalít, predovšetkým bývania (resp. 

ubytovania), v pásme s prekročenou prípustnou hodnotou hluku, infrazvuku a vibrácií 

neodporúčame. V prípade potreby je nevyhnutné navrhnúť opatrenia na maximálnu možnú 

elimináciu negatívnych účinkov dopravy a zaviazať investorov  na vykonanie potrebných  (napr.  

protihlukových) opatrení tak,  aby  zabezpečili dodržanie prípustných  hodnôt hluku,  infrazvuku  

a vibrácií podľa vyhlášky  MZ SR.  Upozorňujeme,  že voči správcovi pozemných  komunikácií 

nebude možné uplatňovať požiadavku  na realizáciu  týchto  opatrení,  pretože negatívne účinky 

vplyvu dopravy sú v čase realizácie známe; 

•  v  záväznej  časti  žiadame  neuvádzať  presné  šírkové  usporiadanie  pozemných  

komunikácií  (stavebné  kategórie). Predmetné informácie možno uvádzať len ako odporúčané v 

smernej časti územnoplánovacej dokumentácie; 

• upozorňujeme, že MDV SR patrí do zoznamu dotknutých subjektov oznámenia o strategickom 

dokumente ÚPN- O Kolačkov; 

• rešpektovať stanovisko Dopravného úradu, o ktoré ste požiadali priamo. 

2.2.13.  Štátna ochrana prírody  Slovenskej republiky,  Správa Pieninského  národného  parku  

stanoviskom č. PIENAP/102-005/21  zo  dňa 26.03.2021  po  posúdení predloženého  

strategického  dokumentu  požaduje rešpektovať následovné pripomienky a požiadavky: 

•  • vzhľadom na charakter a citlivosť územia je nevhodné navrhovať satelitné sídelné celky v k. 

ú., ale formovať obec ako kompaktný urbanistický organizmus, ktorý si ponecháva svoju 

historickú, tradičnú parcelačnú schému. Je potrebné rešpektovať súčasný stav územia a prírodnú 

scenériu okolitej krajiny, rešpektovať priehľady na panorámu voľnej krajiny; 

•  z hľadiska zachovania záujmov  ochrany  prírody  a v  záujme trvalo  udržateľného  rozvoja 

územia je potrebné, prehodnotiť návrhy rekreačných plôch v riešenom území (plochy návrhu sú 

neprimerané vzhľadom k veľkosti obce). Je neprípustné do  tohto  územia vťahovať aktivity,  

ktoré sa môžu  rozvíjať na periférií existujúcich  zastavaných území.  Je potrebné sa zamerať na 

rozvoj jednej lokality,  ktorá bude kompromisom medzi obcou  a záujmami ochrany  prírody; 

Správa PIENAP-u  ďalej upozorňuje,  že návrh  ÚPN vznikol bez predchádzajúceho  

komplexného monitoringu  zložiek  prírody.  Navrhované aktivity  spôsobia nezvratné 

poškodenie špecifických  biotopov,  spôsobia fragmentáciu územia, vyvolajú konflikt medzi 

človekom a veľkými šelmami; 

•  za limity  pri umiestňovaní lyžiarskych  stredísk  je nevy  hnuté považovať klimatické 

podmienky,  expozíciu  k svetovým stranám a nadmorskú výšku. Preto by sa návrhy lyžiarskych 

stredísk mali realizovať len v územiach s vhodným prírodným potenciálom, z návrhu lyžiarsky 

vlek (lokalita Za Medvedím) odporúčame vypustiť; 

• navrhovanú plochu rodinných domov na lokalite Roveň je potrebné zmenšiť tak, aby plocha 

nezasahovala až na okraj zelene a svahovitých  plôch  - tuto  časť je potrebné ponechať ako  

stabilizačný  prvok  a biotop  prechodného charakteru  (bohatý  z hľadiska biodiverzity) v  

kultúrnej krajine -významný  pre niektoré druhy  vtákov,  ktoré sú viazané na krovinné 

spoločenstvá; 

• v dokumente sa viackrát opakuje Kučmanovský potok (podklady prevzaté s iného územia, 

nesedia state) je potrebné opraviť 

• rešpektovať vyhlásené územia sústavy NATURA 2000 ich územné vymedzenie a obmedzenia 

v nich, vyplývajúce z legislatívnych predpisov 
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• rešpektovať všetky ostatné záujmy ochrany prírody a krajiny - chránené druhy a biotopy, prvky 

územného systému ekologickej stability  (biocentrá a biokoridory  nadregionálneho,  

regionálneho  a miestneho  významu) a pod.  - ako územia s ekostabilizačnou funkciou a 

nezasahovať do nich takými aktivitami, ktorými by bola narušená ich funkcia; 

• navrhnúť opatrenia na prevenciu, elimináciu, minimalizáciu a kompenzáciu vplyvov na životné 

prostredie; 

• cyklotrasy v rámci CHVU riešiť len po existujúcich lesných cestách, zvážniciach, účelových 

komunikáciách; 

• v návrhu UPN je potrebné rešpektovať všetky ochranné pásma vyplývajúce zo všeobecne 

platných predpisov; 

• pri  riešení  územného  plánu  obce  Kolačkov  je  potrebné  zohľadniť  záväzné  regulatívy  

územného  rozvoja Prešovského samosprávneho kraja; 

• vylúčiť návrhy  na stavebnú  činnosť a zastavanie v  alúviách  vodných  tokoch,  rešpektovať 

brehové porasty tokov  a ponechať pozdĺž vodných  tokov  ochranné pásmo  bez zásahov,  ktorá 

umožní obnovu  brehovej vegetácie, ochranu biotopov a biotopov druhov a posilní 

ekostabilizačnú funkciu v krajine; prípadne ich doplniť vo vhodnom drevinovom zložení, čím sa 

posilní a zabezpečí funkcia lokálnych hydrických biokoridorov; 

•  pri spracovaní strategického  dokumentu  doporučujeme zohľadňovať všetky  záujmové 

lokality  ochrany  prírody a krajiny  a všeobecné pripomienky  uvedené vyššie a návrh  

dokumentu  predložiť na pripomienkovanie v  ďalších stupňoch  procesu  posudzovania vplyvov  

na životné prostredie resp.  pred  jeho  schvaľovaním.  Správa PIENAP-u žiada o zapracovanie a 

rešpektovanie požiadaviek uvedených pre tento dokument 

Vzhľadom na skutočnosť,  že v  posudzovanom strategickom území sa nachádza územie 

európskeho  významu SKCHVU 051 Levočské vrchy (Vyhláška MŽP SR č. 434/2012 Z. z., 

ktorou bolo Chránené vtáčie územie Levočské vrchy vyhlásené) a v návrhu UPN sa uvažuje s 

rekreačnými plochami, plochami pre RD v tomto území, požadujeme ďalšie posudzovanie 

strategického dokumentu. 

Pri spracovaní správy  o  hodnotení je potrebné pozornosť venovať predovšetkým vyhodnoteniu  

možných  vplyvov novonavrhovaných aktivít na predmet ochrany územia NATURA 2000 

(možného vplyvu na priaznivý stav predmetu ochrany), vyhodnotenie, či navrhované činnosti v 

ÚPD nebudú mať nepriaznivý vplyv na integritu území NATURA 2000 z hľadiska cieľov ich 

ochrany. Osobitne prihliadať a podrobne opísať priame a nepriame vplyvy na životné prostredie 

v súvislosti s vyhláseným chráneným územím SKCHVU 051 Levočské vrchy, ako aj vplyvy na 

biotopy európskeho  významu,  ktoré sa nachádzajú  v  riešenom území.  Je potrebné vypracovať 

primerané posúdenie podľa „Metodiky  hodnotenia významnosti vplyvov  plánov  a projektov  

na územia sústavy  Natura 2000  v  Slovenskej republike, aktualizované znenie“ a zohľadniť 

vyššie uvedené pripomienky. 

Na základe vyhodnotenia možných  vplyvov  strategického  dokumentu  najmä na prírodné 

prostredie,  je potrebné spresniť podmienky  minimalizujúce až vylučujúce vplyvy  prvkov  

strategického  dokumentu  na záujmy  ochrany prírody a krajiny. 

Je nutné písomne vyhodnotiť splnenie alebo nesplnenie (v tomto prípade zdôvodniť prečo je 

nesplnenie) všetkých stanovísk  k  oznámeniu  a pripomienok  k  rozsahu  hodnotenia,  a v  

samostatnej kapitole zhodnotiť splnenie jednotlivých bodov tohto rozsahu hodnotenia pre 

predmetný strategický dokument. 

•  pri spracovaní strategického  dokumentu  doporučujeme zohľadňovať všetky  záujmové 

lokality  ochrany  prírody a krajiny  a všeobecné pripomienky  uvedené vyššie a návrh  

dokumentu  predložiť na pripomienkovanie v  ďalších stupňoch  procesu  posudzovania vplyvov  

na životné prostredie resp.  pred  jeho  schvaľovaním.  Správa PIENAP-u žiada o zapracovanie a 

rešpektovanie požiadaviek uvedených pre tento dokument 
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Vzhľadom na skutočnosť,  že v  posudzovanom strategickom území sa nachádza územie 

európskeho  významu SKCHVU 051 Levočské vrchy (Vyhláška MŽP SR č. 434/2012 Z. z., 

ktorou bolo Chránené vtáčie územie Levočské vrchy vyhlásené) a v návrhu UPN sa uvažuje s 

rekreačnými plochami, plochami pre RD v tomto území, požadujeme ďalšie posudzovanie 

strategického dokumentu. 

Pri spracovaní správy  o  hodnotení je potrebné pozornosť venovať predovšetkým vyhodnoteniu  

možných  vplyvov novonavrhovaných aktivít na predmet ochrany územia NATURA 2000 

(možného vplyvu na priaznivý stav predmetu ochrany), vyhodnotenie, či navrhované činnosti v 

ÚPD nebudú mať nepriaznivý vplyv na integritu území NATURA 2000 z hľadiska cieľov ich 

ochrany. Osobitne prihliadať a podrobne opísať priame a nepriame vplyvy na životné prostredie 

v súvislosti s vyhláseným chráneným územím SKCHVU 051 Levočské vrchy, ako aj vplyvy na 

biotopy európskeho  významu,  ktoré sa nachádzajú  v  riešenom území.  Je potrebné vypracovať 

primerané posúdenie podľa „Metodiky  hodnotenia významnosti vplyvov  plánov  a projektov  

na územia sústavy  Natura 2000  v  Slovenskej republike, aktualizované znenie“ a zohľadniť 

vyššie uvedené pripomienky. 

 

Na základe vyhodnotenia možných  vplyvov  strategického  dokumentu  najmä na prírodné 

prostredie,  je potrebné spresniť podmienky  minimalizujúce až vylučujúce vplyvy  prvkov  

strategického  dokumentu  na záujmy  ochrany prírody a krajiny. 

 

Je nutné písomne vyhodnotiť splnenie alebo nesplnenie (v tomto prípade zdôvodniť prečo je 

nesplnenie) všetkých stanovísk k oznámeniu a pripomienok k rozsahu hodnotenia, a v  

samostatnej kapitole zhodnotiť splnenie jednotlivých bodov tohto rozsahu hodnotenia pre 

predmetný strategický dokument. 

 

Niektoré špecifické požiadavky vznesené od niektorých dotknutých orgánov, súvisiace 

s uplatňovaním ich kompetencií budú riešené v rámci konania územného plánovania obce 

Kolačkov a OÚ Stará Ľubovňa, preto sa nimi spracovateľ v rámci posudzovania strategického 

dokumentu nezaoberal a posudzujúci ich nehodnotí. 

Je potrebné konštatovať že požiadavka písomného vyhodnotenia, splnenia alebo nesplnenia 

(zdôvodnenia nesplnenia) v samostatnej kapitole Správy u hodnotení bolo spracované na základe 

vyjadrenia spracovateľa dokumentácie (ÚPN-O a SoH) ku jednotlivým stanoviskám ku 

Oznámeniu, preto tieto sú priradené v posudku pod stať Oznámenia v rámci jeho 

vyhodnotenia jeho vyhodnotenia. 

 

Strategický dokument 

Návrh riešenia dokumentácie strategického dokumentu Územný plán obce Kolačkov - návrh 

(január 2021) spracoval Ateliér URBEKO s.r.o., Ing. arch. Vladimír Ligus, autorizovaný 

architekt, Konštantínova 3,  

080 01 Prešov, 051/77 220 71, 0905 371 634, e-mail: urbeko.urbeko@gmail.com, 

s kolektívom spoluriešiteľov.  

Odborne spôsobilá osoba na obstaranie Územného plánu obce Kolačkov je Ing. Stanislav 

Imrich, 083 36 Šindliar 138, kontakt: 0917 566 851, e-mail: stanimsro@gmail.sk. 

 

Po prerokovaní navrhovaného strategického dokumentu v zmysle platnej legislatívy ktorý 

v prípade strategického dokumentu Územný plán obce Kolačkov - návrh zahŕňa aj proces 

odborného a verejného posudzovania predpokladaných vplyvov na životné prostredie a po 

doručení stanovísk dotknutých orgánov samosprávy, orgánov štátnej správy, zainteresovaných 

mailto:urbeko.urbeko@gmail.com
mailto:stanimsro@gmail.sk
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organizácií, právnických a fyzických subjektov a po získaní súhlasného záverečného posúdenia 

Okresného úradu Prešov, Odboru výstavby a bytovej politiky bude predmetný strategický 

dokument ÚPN-O Kolačkov schvaľovať príslušný kompetentný samosprávny orgán – Obecné 

zastupiteľstvo v Kolačkove. 

 

2. Orgán kompetentný na jeho prijatie 

Obecné zastupiteľstvo obce Kolačkov. 

 

3. Druh prijatia, rozhodnutia  

Uznesenie z rokovania Obecného zastupiteľstva v Kolačkove, všeobecne záväzné nariadenie. 

 

4. Vypracovanie správy o hodnotení strategického dokumentu 

Správu o hodnotení strategického dokumentu spracoval Ateliér URBEKO s.r.o., Ing. arch. 

Vladimír Ligus, 

Primerané posúdenie vplyvu plánu na územia sústavy Natura 2000 - strategického 

dokumentu v návrhu – Územný plán obce Kolačkov (príloha k Správe o hodnotení návrhu 

ÚPN-O Kolačkov) spracoval Mgr. Marián Buday, Exnárova 14, 080 01 Prešov Tel.: 0904 

416 468, e-mail: marian.buday46@gmail.com 

 

 

5. Posúdenie správy o hodnotení strategického dokumentu 
Na základe správy o hodnotení strategického dokumentu s prihliadnutím na záznamy z verejného 

prerokovania a stanovísk podľa § 12 ods.1 a 2 zákona č. 24/2006 Z.z. za spracovateľa odborného 

posudku na Správu o hodnotení územnoplánovacej dokumentácie Územný plán obce Kolačkov 

podľa § 13 ods. 4 zákona príslušný orgán, Okresný úrad Stará Ľubovňa, Odbor starostlivosti 

o životné prostredie určil listom č. OU-SL-OSZP-2021/002146-042 zo dňa 26. 05. 2021 odborne 

spôsobilú osobu RNDr. Petra Burdu, 17. Novembra 17, 080 01 Prešov, zapísaného v zozname 

odborne spôsobilých osôb pre činnosť' 3o (územný rozvoj a územné plánovanie), pod číslom 

637/2016/OPV. 

 

Obstarávateľ bol o určení spracovateľa posudku písomne informovaný listom č. OU-SL- OSZP-

2021/002146-041 zo dňa 26.05.2021. 

Určený spracovateľ odborného posudku prevzal, ako elektronickú doporučenú zásielku dňa 

1.6.2021. Na Správu o hodnotení návrhu riešenia územnoplánovacej dokumentácie Územný plán 

obce Kolačkov bol vypracovaný podľa § 13 zákona č. 24/2006 Z. z. odborný posudok, ktorý 

vypracoval RNDr. Peter Burda dátum spracovania odborného posudku je 30.6.2021.  

Vzhľadom na problematiku epidemiologickej situácie a reziduálne dôsledky obmedzujúcich 

opatrení, ktoré sa prejavili v priebehu celého procesu posudzovania strategického dokumentu 

bol, vzhľadom na potrebu konzultácií a spresnenia niektorých podkladov, ktoré nezáviseli od 

spracovateľa posudku posunutý. Práce na posudku prebiehali výlučne v elektronickej forme, 

s výnimkou osobnej, miestnej rekognoskácie posudzovaného územia dňa 2.7.2021. 

Spracovaný odborný posudok k Správe o hodnotení strategickému dokumentu návrhu riešenia 

Územného plánu obce Kolačkov obsahuje aj návrh záverečného stanoviska podľa § 13 ods. 9 a § 

14 zákona o posudzovaní vplyvov na životné prostredie. 

 

5a. Úplnosť správy o hodnotení 

Z hľadiska formálneho je „Správa o hodnotení územnoplánovacej dokumentácie Územný plán 

obce Kolačkov“ (ďalej len „správa o hodnotení“) vypracovaná v zmysle požiadaviek zákona č. 

24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých 



strana 18 zo 43 Záverečné stanovisko číslo OU-SL-OSZP-2021/002146-048 

 
 

zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon“).  Správa o hodnotení má 43 strán 

textu, pričom jej obsahová štruktúra je formálne spracovaná podľa prílohy č. 5 k zákonu č. 

24/2006 Z. z.  

Prílohami Správy o hodnotení v elektronickej verzii sú: 

- Kompletná dokumentácia strategického dokumentu ÚPN-O Kolačkov. 

- Primerané posúdenie vplyvu plánu na územia sústavy Natura 2000 - strategického 

dokumentu v návrhu – Územný plán obce Kolačkov. 

Primerané posúdenie má 20 strán textu. 

Spracovateľ posudku si osobitne vyžiadal jedno doplňujúce stanovisko, a to Vysvetlenia 

a poznámky k záväznému stanovisku MŽP SR, odboru štátnej správy ochrany prírody a krajiny k 

Správe o hodnotení strategického dokumentu Územný plán obce Kolačkov od spracovateľa 

Primeraného posúdenia prostredníctvom spracovateľa Správy o hodnotení.  

 

V dokumentácii predmetnej správy o hodnotení sú v stručnej a výstižnej forme popísané 

všeobecné zásady a informácie o navrhovaných aktivitách funkčnom zónovaní 

a predpokladanom vplyve na životné prostredie. Podrobne sú spracované kapitoly týkajúce sa 

ochrany prírody a krajiny, pričom informácie boli vo veľkej miere čerpané z Primeraného 

posúdenia.  

Opísané výsledky hodnotenia možných vplyvov riešenia navrhovaného návrhu riešenia 

Územného plánu obce Kolačkov na životné prostredie a kvalitu života obyvateľov, uvedený 

návrh vybraných zásad využívania územia a opatrení na obmedzenie vplyvu navrhovaného 

riešenia na dotknuté záujmy ochrany prírody a krajiny, na jednotlivé zložky životného prostredia 

a na kvalitu života obyvateľov zodpovedá požiadavkám na príslušný typ vidieckeho 

podhorského sídla v blízkosti mesta strednej veľkosti ako administratívneho centra. 

 

Súčasne je potrebné konštatovať, že spracovateľ strategického dokumentu a správy o hodnotení 

mal len málo možností pre optimálny rozvoj sídla a požadovaných parametrov, pretože sídlo 

a tým aj potenciálne rozvojové plochy sú veľmi limitované záujmami ochrany prírody. Prakticky 

len zastavané územie je vyňaté z plošne dominantnej rozlohy CHVÚ, pričom len endogénny 

rozvoj nepostačuje, vzhľadom na populačnú dynamiku. Preto bolo potrebné citlivo posudzovať 

návrhy a aj zásahy do okolitého prostredia, kde ŠOP SR uplatňuje svoje limity, napriek 

zaradeniu do 1. stupňa ochrany prírody. 

 

Pri hodnotení strategického dokumentu, ale aj pri jeho posudzovaní je nevyhnutné prihliadnuť ku 

faktu, že podstatná časť katastra patrila od roku 1952 do VVP Javorina, kde túto časť k.ú. 

spravoval vojenský správny orgán v Kežmarku a predstavoval uzavretú oblasť. 

Po zrušení Vojenského obvodu Javorina nariadením vlády Slovenskej republiky č. 455/2010 z 1. 

decembra 2010 s účinnosťou od 1. januára 2011, bola pôvodne odňatá časť k.ú. navrátená pod 

správu obce. To znamená, že prakticky len 10 rokov nemohlo preklenúť takmer 60 ročnú 

absencie rozvoja územia.  

 

Pôvodné rozvojové záujmy a ich zosúladenie s ochranou biodiverzity, prírody a krajiny 

zapracované do Urbanistickej štúdie Javorina a Urbanistickej štúdie Stará Ľubovňa – Javorina 

(december 2012) s návrhom možností dlhodobého priestorového usporiadania a funkčného 

využívania územia bývalého Vojenského obvodu Javorina v Levočských vrchoch boli 

obmedzené vyhlásením území Natura 2000 ešte pred spracovaním záväznej územnoplánovacej 

dokumentácie, ako na úrovni VÚC tak obcí, ktorým boli prinavrátené k.ú. z bývalého VVP. 

Z uvedeného vyplýva, že rozvojové zámery mimo zastavaného územia nevyhnutne smerujú do 
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priestoru záujmov ochrany prírody, pričom zastavané a rozvojové územie predstavuje 

zanedbateľnú plochu oproti prírodnému prostrediu zvyšku katastra.. 

 

Z vyššie uvedených dôvodov posudzovateľ chápe rovnako, ako spracovateľ a obstarávateľ, 

snahu o akceptovateľný udržateľný rozvoj rovnako, ako potrebu a kritériá ochrany biodiverzity. 

 

Správa o hodnotení z obsahového hľadiska a požiadaviek na vyhodnotenie vplyvov spracovala 

okruh problematiky súvisiacej s návrhom návrhu riešenia, s  hodnotením vplyvov navrhovaného 

strategického dokumentu na životné prostredie a porovnala návrh riešenia územného plánu obce 

Kolačkov s nulovým variantom stagnácie, v zmysle bodu 1. Rozsahu hodnotenia 

a konštatovaním: „Navrhovaný územný plán je výhodnejší, pretože rieši existujúce alebo 

potenciálne environmentálne problémy s cieľom eliminovať negatívne vplyvy na životné 

prostredie obce, vrátane jej obyvateľov a ich zdravia“ 

 

Súčasne je potrebné konštatovať, že Správa o hodnotení strategického dokumentu návrh riešenia 

„Územný plán obce Kolačkov“ akceptovala v plnom rozsahu – pokiaľ to bolo v jej rozsahu 

a kompetencii možné, nakoľko niektoré z bodov rozsahu hodnotenia mali aj informačnú hodnotu 

pre možné dopracovanie konečného návrhu strategického dokumentu. 

Ako sa priamo konštatuje vo vydanom Rozsahu hodnotenia v bode 2.2: „Zo stanovísk 

doručených k oznámeniu a z obsahu oznámenia vyplynula potreba v správe o hodnotení 

podrobnejšie rozpracovať pripomienky súvisiace s posudzovaným dokumentom“ 

 

Osobitné požiadavky na hodnotenie jednotlivých oblastí riešenia Územného plánu obce 

Kolačkov boli uplatnené pre oblasť ochrany prírody a krajiny, ako aj požiadavkou spracovania 

Primeraného posúdenia vypracovaného podľa Metodiky hodnotenia významnosti vplyvov 

plánov a projektov na územia sústavy Natura 2000 v Slovenskej republike, ŠOP SR Banská 

Bystrica, 2014 (novelizácia 2016) a v zmysle Zákona NR SR č. 543/2002 Z.z. o ochrane prírody 

a krajiny v znení neskorších predpisov. 

 

V Správe o hodnotení však absentuje samostatné a priame vyhodnotenie pripomienok ku - 

jednotlivým bodom rozsahu hodnotenia zmysle bodu III.14. „Zhodnotenie plnenia špecifických 

požiadaviek z dokumentu „rozsah hodnotenia“ a stanovísk k oznámeniu o strategickom 

dokumente“, kde sú uvedené jednotlivé stanoviská k Oznámeniu, nie po jednotlivých bodoch 

Rozsahu hodnotenia. Komentár spracovateľa ku týmto bodom je uvedený v časti posudku 

o Oznámení. Je však potrebné uviesť, že napriek zostručneniu stanovísk dotknutých orgánov ku 

oznámeniu, voči podrobnej dikcii  a citáciám v Rozsahu hodnotenia,  v podstate naplnil 

obsahovú časť odpovede na pripomienky.  

Zhodnotenie splnenia požiadaviek stanovených Okresným úradom Stará Ľubovňa, odborom 

starostlivosti o životné prostredie, kde by boli podrobnejšie citované a komentované jednotlivé 

body rozsahu hodnotenia (a ich zapracovanie, odporučenie/neodporučenie do strategického 

dokumentu v Správe) by uľahčilo a sprehľadnilo posúdenie strategického dokumentu 

i odborného posudku. 

 

Z pohľadu úplnosti a odborného pohľadu sa vyskytli drobné nepresnosti, nedoriešili sa niektoré  

požiadavky orgánu ochrany prírody a krajiny, na ktoré bolo upozornené v stanovisku ku 

Oznámeniu a boli opätovne pretraktované aj pri stanovisku ku Správe o hodnotení, s exaktnejšou 

dikciou, až nesúhlasom s navrhovanými zámermi strategického dokumentu. Spracovateľ vyjadril 

svoj odborný názor na konflikt záujmov v príslušnej stati o stanoviskách ku Správe. 
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Rozpory budú doriešené vzájomnými konzultáciami spracovateľov strategického dokumentu 

a správy o hodnotení a primeraného posúdenia s odbornou organizáciu (ŠOP SR – PIENAP), 

ktorej pripomienky si ako aj MŽP SR osvojilo v stanovisku ku Správe o hodnotení.  

 

5b. Stanoviská podľa § 12 

Túto problematiku obsahuje samostatná kapitola 6. Stanoviská predložené k strategickému 

dokumentu a správe o hodnotení a ich vyhodnotenie, ktorá podrobne vyhodnocuje stanoviská 

verejnosti, dotknutých orgánov a dotknutých obcí k vypracovanej správe o hodnotení. 

 

V tejto etape prípravy územného plánu z hľadiska podrobnosti o niektorých navrhovaných 

aktivitách a zámeroch, chýbali podrobnejšie vstupné údaje, ktoré by umožnili konkretizáciu pri 

hodnotení niektorých potenciálnych negatívnych vplyvov daných určenou podrobnosťou 

spracovania územného plánu. Preto bola akceptovaná požiadavka na podrobnejšie koncepčné 

riešenie niektorých častí funkčných zón v katastri obce Kolačkov následnými 

urbanistickými alebo zastavovacími štúdiami, s presnejším určením záväzných regulatívov 
a so spresnením predikcie možných vplyvov na záujmy ochrany prírody a krajiny, resp. na 

jednotlivé zložky životného prostredia, čo sa týka najmä návrhov v kontakte s CHVÚ Levočské 

vrchy a SKUEV Kolačkovského potoka. 

 

 

6.  Stanoviská predložené k strategickému dokumentu a správe o hodnotení a ich 

vyhodnotenie 

 

Na základe podanej žiadosti Obce Kolačkov na Okresný úrad Stará Ľubovňa, o posúdenie 

„Správy o hodnotení strategického dokumentu Územného plánu obce Kolačkov" a ďalšieho 

postupu príslušného orgánu OÚ Stará Ľubovňa, OSŽP, popísaného v stati III./ 1. Vecný a časový 

harmonogram prípravy a schvaľovania, bol začatý proces vyjadrovania dotknutých orgánov, obcí 

a verejnosti ku Správe o hodnotení. 

Kompletná dokumentácia bola prístupná v elektronickej forme na webovom sídle Ministerstva 

životného prostredia Slovenskej republiky. 

Príslušný orgán požiadal obstarávateľa, dotknuté obce a dotknuté orgány o doručenie ich 

písomného stanoviska k správe o hodnotení strategického dokumentu a k návrhu strategického 

dokumentu podľa § 12 ods. 1 zákona na Okresný úrad Stará Ľubovňa, Odbor starostlivosti 

o životné prostredie, najneskôr do 21 dní od ich doručenia.  

Dotknuté obce boli v liste vyzvané, aby podľa § 11 ods. 1 a 2 zákona ako dotknutá obec do 3 

pracovných dní od doručenia správy o hodnotení strategického dokumentu a návrhu 

strategického dokumentu informovali o tom verejnosť spôsobom v mieste obvyklým a zároveň 

verejnosti oznámili kedy a kde je možné do dokumentu nahliadnuť, pričom dokumentácie musia 

byť verejnosti prístupné najmenej 21 dní.  

V období zvýšeného epidemiologického rizika mal proces prerokovania svoje špecifiká, na ktoré 

bolo upozornené v príslušnej informácii. 

 

K Správe o hodnotení strategického dokumentu Územný plán obce Kolačkov – návrh, boli na 

Okresný úrad Stará Ľubovňa, Odbor starostlivosti o životné prostredie ako príslušnému orgánu 

doručené nasledovné stanoviská:  

 

Prešovský samosprávny kraj, Námestie mieru 2, 080 01 Prešov 1, č.j. 05555/202 l/DUPaZP-2 

zo dňa 11.05.2021 

Konštatuje, že nemá pripomienky. 
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Vyhodnotenie – stanovisko je bez pripomienok a požiadaviek. 

 

Obvodný banský úrad v Košiciach, Timonova 23, 041 57 Košice 1, č.j.  471-1320/2021 

Košice zo dňa 10. 05. 2021 

Konštatuje, že nemá pripomienky a námietky 

Vyhodnotenie – stanovisko je bez pripomienok a požiadaviek. 

 

Regionálna veterinárna a potravinová správa, Levočská 4/338, 064 01 Stará Ľubovňa č.j. 

722/2021 zo dňa 17.05.2021 

Konštatuje, že nemá pripomienky a námietky 

Vyhodnotenie – stanovisko je bez pripomienok a požiadaviek. 

 

Krajský pamiatkový úrad Prešov, Hlavná 115, 080 01 Prešov 1 

Krajský pamiatkový úrad Prešov, č.j. KPUPO-2021/9774-2/38960/Jur zo dňa 14.05.2021 

Konštatuje, že nemá pripomienky. 

Vyhodnotenie – stanovisko je bez pripomienok a požiadaviek. 

 

Ministerstvo dopravy a výstavby Slovenskej republiky. Námestie Slobody 6, 810 05 

Bratislava-Staré Mesto , odbor stratégie,  č.j. 20805/2021/OSD/60978 zo dňa 17.05.2021 

 

V stanovisku sa odvolávajú na oznámenie o strategickom dokumente, ku ktorému bolo zaslané 

stanovisko MDV SR listom č. 20805/2021/OSD/37499 zo dňa 26. 03. 2021. Uvedené stanovisko 

žiadajú aj naďalej rešpektovať a jednotlivé požiadavky a pripomienky zohľadniť aj v ďalších  

stupňoch  územnoplánovacej  dokumentácie. 

Vyhodnotenie – stanovisko je bez pripomienok a požiadaviek ku Správe o hodnotení. 

 

SLOVENSKÝ VODOHOSPODÁRSKY PODNIK, štátny podnik, OZ Košice, Ďumbierska, 

040 01 Košice 1 

č.j CS SVP OZ KE 2943/2021/2 zo dňa 06.07.2021 

V stanovisku sa pripomína už vydané stanovisko ku ÚPN-O nasledovne: 

K samotnému Návrhu ÚPN obce Kolačkov v súčasnej dobe naša organizácia zaslala  stanovisko 

pod číslom  CS SVP OZ KE 1450/2021/3 zo dňa 9.4.2021, ktoré žiadame rešpektovať. Jedná sa 

o nasledovné pripomienky: 

Z hľadiska koncepčných zámerov vodného hospodárstva a protipovodňovej ochrany: 

• Pri návrhu žiadame rešpektovať § 20 Zákona č. 7/2010 o ochrane pred povodňami v 

znení neskorších predpisov.  

• Vzhľadom na značné rozširovanie zástavby rodinných domov a inej výstavby v území 

medzi Kolačkovským potokom a štátnou cestou, kde sa pred vybudovaním protipovodňových 

opatrení vyskytovali pomerne časté záplavy a taktiež z dôvodu, že nám nie je známa účinnosť 

vybudovaných a navrhovaných opatrení na transformáciu prietoku Q100 – ročnej veľkej vody, s 

výstavbou rodinných domov a ďalších objektov môžeme súhlasiť až po zdokladovaní 

hladinového režimu prietoku Q100 ročnej veľkej vody s prihliadnutím na vybudované a 

navrhované opatrenia na ochranu pred povodňami a návrhu zástavby mimo záplavové územie. 

• V prípade navrhovanej lokality Poľanky žiadame preukázať hladinovým režimom 

situovanie zástavby mimo záplavové územie ľavostranného prítoku Kolačkovského potoka. 

• V  prípade návrhu nových lokalít žiadame navrhnúť opatrenia na zdržanie povrchového 

odtoku dažďových vôd zo spevnených plôch na pozemku stavebníka tak, aby nedochádzalo k 

zhoršeniu odtokových pomerov v recipiente. 



strana 22 zo 43 Záverečné stanovisko číslo OU-SL-OSZP-2021/002146-048 

 
 

• Akékoľvek zásahy do vodného toku (úprava toku, výstavba poldrov) a návrh realizácie 

vodozádržných opatrení  je potrebné predložiť našej organizácii na vyjadrenie.  

 

Z hľadiska záujmov na  ochranu vôd pred znečistením: k prerokovaniu Návrhu ÚPN obce 

Kolačkov máme nasledovné pripomienky: 

 

K odvádzaniu splaškových vôd uvádzame:   

• Nebudeme mať námietky voči koncepcii odvádzať splaškové odpadové vody z 

plánovanej výstavby do existujúcej verejnej kanalizácie v obci Kolačkov, za predpokladu, že 

bude  zdokladované a odsúhlasené  prevádzkovateľom splaškovej kanalizácie (pravdepodobne 

EKOSERVIS SLOVENSKO, s. r. o. Veľký Slavkov), či existujúca verejná kanalizácia, na ktorú 

sa uvažuje plánovaná výstavba v obci Kolačkov napojiť,  má dostatočnú voľnú hydraulickú 

kapacitu a tiež koncová ČOV Kolačkov aj dostatočnú voľnú látkovú kapacitu na bezpečný 

príjem projektovaného prírastku splaškových odpadových vôd z  plánovanej výstavby.  

• Rovnako požadujeme zdokladovať súhlas prevádzkovateľa verejnej kanalizácie Nová 

Ľubovňa a VK a ČOV Stará Ľubovňa, či existujúca verejná kanalizácia, na ktorú sa uvažuje 

plánovaná výstavba v obci Kolačkov (lokalita Rovne) napojiť,  má dostatočnú voľnú hydraulickú 

kapacitu a tiež koncová ČOV Stará Ľubovňa aj dostatočnú voľnú látkovú kapacitu na bezpečný 

príjem projektovaného prírastku splaškových odpadových vôd z  plánovanej výstavby časti obce 

Kolačkov (z lokality Rovne). Súčasne požadujeme odsúhlasiť uvažované prepojenie verejnej 

kanalizácie v obci Kolačkov po dožití technológie existujúcej ČOV v obci na kanalizačný zberač 

v lokalite Rovne s následným napojením obce na VK a ČOV Stará Ľubovňa. 

K odvádzaniu vôd z povrchového odtoku (dažďových vôd) uvádzame:  

• Upozorňujeme na podmienky vodného zákona, ktorý vyžaduje zariadenia na 

zachytávanie plávajúcich látok u vôd z povrchového odtoku pred ich vypustením do 

povrchových, resp. podzemných  vôd a zároveň aj vybudovanie zariadení na zachytávanie 

znečisťujúcich látok pri vypúšťaní vôd z povrchového odtoku, ktoré ich môžu obsahovať (§ 36 a 

§ 37 ods. 9  zákona č. 364/2004 v znení neskorších predpisov ). Bližšie požiadavky na 

vypúšťanie vôd z povrchového odtoku stanovuje § 9 nariadenia vlády SR č. 269/2010 Z. z. 

 

Z hľadiska záujmov vodohospodárskeho rozvoja a vodohospodárskych koncepcií nemáme k 

predmetnému oznámeniu žiadne pripomienky, za predpokladu rešpektovania našich pripomienok 

k Návrhu ÚPN. 

Vyhodnotenie – stanovisko je bez pripomienok a požiadaviek voči Správe o hodnotení, 

spracovateľ strategického dokumentu pripomienky zapracováva do ÚPN-O. 

 

Ministerstvo životného prostredia Bratislava, odbor štátnej geologickej správy Námestie 

Ľudovíta Štúra 35/1, 812 35 Bratislava 1, č.j. 5566/2021-5.3 23292/2021 zo dňa  03.05.2021 

 

Stanovisko dotknutého orgánu je identické so stanoviskom ku oznámeniu z 26.03.2021 

a upozorňuje na rovnaké environmenálne riziká a zdroje informácií, ktoré boli zapracované do 

strategického dokumentu. 

Vyhodnotenie – stanovisko je bez pripomienok a požiadaviek voči Správe o hodnotení, 

spracovateľ strategického dokumentu informácie zapracoval do ÚPN-O. 

 

Poznámka spracovateľa posudku:  

Stanoviská ŠOP SR Správa PIENAP a záväzné stanovisko Ministerstvo životného prostredia 

Slovenskej republiky, sekcia ochrany prírody a biodiverzity, odbor štátnej správy ochrany 
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prírody a krajiny, majú identické pripomienky, MŽP SR prevzalo argumentáciu a dikciu 

odbornej organizácie rezortu, bez popisnej časti.  

Preto ich vyhodnotenie uvádzame spoločne a nie osobitne ku stanovisku MŽP SR. Ku 

rozporom medzi vnímaním koncepčných otázok a prístupov, je potrebné uviesť, že 

posudzovateľ chápe rovnako, ako spracovatelia a obstarávateľ, snahu o akceptovateľný 

udržateľný rozvoj, tak potrebu a kritériá ochrany biodiverzity. 
 

Spracovanie, štúdium podkladov a verifikácia argumentov bola najzložitejšou problematikou 

posudku. 

Vzhľadom na odlišné názory na hodnotenie v Primeranom posúdení, posudzovateľ si vyžiadal 

komentár spracovateľa PP, ktorý ho zaslal aj na MŽP SR, jednotlivé state sú priamo v 

stanovisku kurzívou. 

Z vyššie uvedených dôvodov, ešte pred konkretizáciou jednotlivých záverov ku pripomienkam 

bol spracovaný všeobecný úvod ku problematike vnímania limitov CHVÚ spracovateľom 

posudku. 

 

Štátna ochrana prírody Slovenskej republiky (OVM), Tajovského 14440, 974 01 Banská 

Bystrica 1 

Správa PIENAP, č.j. PIENAP/102-0013/21 zo dňa 19.5.2021 

 

Stanovisko v prvej časti „A“ uvádza Vstupné údaje, v druhej časti „B“Stanovisko popisuje 

riešené územie vrátane charakteristiky CHVÚ a SKUEV. V tretej časti popisuje Hodnotenie 

správy’ o hodnotení z hľadiska ochrany prírody. Uvádza: 

 

Správa o hodnotení strategického dokumentu je vypracovaná v súlade so zákonom o 

posudzovaní vplyvov. V rámci ÚPN obce Kolačkov má obec okrem rozvojových plánov v 

intraviláne aj rozvojové plochy, presahujúce zastavané územie obce - rekreačné aktivity a 

zariadenia v rámci katastra sa navrhujú rozvíjať ako samostatné areály v lokalite Za 

Medvedím východne od centra obce a v lokalitách Úboč a Kozákov laz západne od obce. 

Návrh je situovaný v prírodné hodnotnom prostredí priamo do plôch CHVU 051 Levočské 

vrchy. 

Za priame a nepriame vplyvy  strategického  dokumentu  môžeme považovať zmenu 

priestorového  usporiadania a funkčného  využívania územia,  vznik  nových  plôch,  záber 

poľnohospodárskej pôdy, nároky na novú infraštruktúru.  

Tieto navrhované aktivity, okrem záberu plôch zástavbou zvýšia aj pohyb osôb v území, 

vyvolajú požiadavky na ďalšie aktivity. Teda kumulatívne vplyvy na územie opäť negatívne 

ovplyvnia chránené živočíchy (aj ich potravinovú základňu) v ich prirodzenom areáli, najmä v 

období hniezdenia, rozmnožovania, výchovy mláďat, zimného spánku a migrácie. Zvyšovanie 

počtu návštevníkov v území, zvyšuje pravdepodobnosť ich stretu s divo žijúcimi živočíchmi, čo 

vyvoláva pocit ich premnoženia a následnú potrebu zníženia ich stavu. 

Návrhy rekreačných plôch, plôch športu a oddychu pre ochranu prírody a tvorbu krajiny 

nerešpektujú zásady a regulatívy uvedené v záväznej časti návrhu UPN obce Kolačkov, záväzné 

regulatívy majú všeobecný charakter často s rozporom s reálnym stavom (napr. 1.2.7, 1.3.3., 

atd.).  

Poznámka posudzovateľa: Uvedené regulatívy sú citované z nadradenej ÚPD regiónu pre 

riešené územie je ÚPN VÚC Prešovského samosprávneho kraja. 

 

Hodnotenie plnenia špecifických požiadaviek rozsahu hodnotenia'.  
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Z hľadiska ochrany prírody a krajiny  Správa PIENAP-u  konštatuje,  že niektoré špecifické 

požiadavky  neboli dostatočne vypracované. Primerané posúdenie Správa PIENAP-u akceptuje, 

ale nestotožňuje sa so závermi tohto posúdenia, že žiadny zo zámerov/aktivít nebude mať 

„významný negatívny vplyv. 

Spracovateľ  primeraného  posúdenia  pravdepodobne  vychádza  z  mapových  podkladov k 

územnému plánu. Je potrebné poznamenať, že v mapovej prílohe, číslo výkresu 6 k ÚPN, 

Ochrana prírody  a tvorba krajiny,  vyznačené lúky  nekorešpondujú  so  skutočným stavom. V 

skutočnosti percento zastúpenia lúk je oveľa nižšie, výkres nezaznamenáva tzv. biele plochy, 

teda zarastajúce lúčne biotopy, príp. ornú pôdu. Preto aj hodnotenie - úbytok, záber biotopov 

aktivitami v územnom pláne pre prioritné druhy je potrebné hodnotiť na základe aktuálneho 

mapovania a skutočného stavu biotopov. Úbytok vodných biotopov hlavne pre druhy ako 

chriašteľ a prepelica nastáva aj z dôvodu tzv. bez trhového hospodárenia, oplotkového pasenia 

hovädzieho dobytka v území. HD je na pasienkoch 24 hodín počas celej sezóny, teda dochádza 

tu k zmene hospodárenia a záberu vhodných lokalít pre uvedené druhy. 

 

Návrh  zmierňujúcich  opatrení na lokalite Roveň  sa nezameriava na trvalý  záber celej lokality  

ako  vhodného  hniezdneho  biotopu  prepelice poľnej,  chriašteľa poľného  a lovného biotopu  

orla krikľavého,  ktorý  má hniezdnu  lokalitu  v  lesnom poraste nad  lokalitou  Rovne. 

Zmierňujúce opatrenia sú  nastavené pre menšie druhy  avifauny,  hniezdiče viazane hlavne na 

krovité porasty. 

Spracovateľ sa venuje aj možným vplyvom obytnej a priemyselnej zástavby  na UEV 

Kolačkovský potok cit. „V prípade projektovania možných výstupov z navrhovanej obytnej a 

priemyselnej plochy v lokalite Rovne (splašková kanalizácia je riešená zvedením do ČOV Nová 

Ľubovňa) tie projektovať tak, aby recipientom nebol Kolačkovský potok v úseku nad územím 

európskeho významu, resp. priamo Územie európskeho významu Kolačkovský potok.“ Avšak v 

prípade priemyselnej plochy v minulosti (cca rok 2018 bola táto plocha vyčlenená ako plocha 

pre chov  hospodárskych  zvierat a mäsokombinát),  odpadové vody  nie je možné odvádzať do 

kanalizácie pre ČOV. V tomto prípade sú na mieste pochybnosti, aký dopad bude mať táto 

aktivita napr. na SKUEV Kolačkovský potok. Súčasný stav, životné podmienky hospodárskych 

zvierat na tejto  farme,  súčasné odvádzanie splaškových  vôd,  zaťaženie pozemku  je už na prvý  

pohľad nevyhovujúci. 

 

K zriadeniu plochy rekreácie v lokalite Úboč spracovateľ hodnotí významnosť vplyvu na 

exponovanú časť Chráneného vtáčieho územia Levočské vrchy hodnotou -1, t.z. mierne 

negatívny vplyv pod podmienkou, že budú v súvislosti so zástavbou akceptované návrhy 

zmierňujúcich opatrení uvedených v kap. 5.3. V prípade, že nebudú akceptované, významnosť 

kumulatívneho vplyvu bude dosahovať hodnotu -2, t.z. významný negatívny vplyv z dôvodu, že 

plánovaný zámer bude pravdepodobne znamenať významný  zásah  do  biotopu  a prirodzeného  

vývoja druhov  - predmetov ochrany CHVU. Nehodnotí stav po realizácii výstavby rekreačnej 

lokality, jej ďalšie využívanie a s tým spojené vplyvy (napr. zvýšený pohyb osôb a ich rozptyl a 

aktivity na lokalite, psy, automobilová doprava, štvôrkolky, motorky, infraštruktúra atď.). To 

platí aj pri zriadení plochy rekreácie v lokalite Kozákov laz a Za Medvedím. 

 

Budovanie poldrov pred sútokom Kolačkovského potoka a Lomnickej rieky: V súčasnosti sú nad  

sútokom Kolačkovského  potoka nachádza vybudovaný  suchý  polder (49°14'42.008"N, 

20°37'28.865"E) a tiež aj na Lomnickej rieky (49°14’35.036"N, 20°37'21.130"E). 

V primeranom posúdení je uvedené nasledovné cit. „ Významnosť vplyvu vybudovaných 

poldrov na túto konkrétnu  časť Chráneného  vtáčieho územia Levočské vrchy podľa stupnice 

významnosti vplyvov je možné predpokladane ohodnotiť hodnotou +1,  t.z.  mierne pozitívny 
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vplyv pod podmienkou,  že budú  v súvislosti so  stavbami akceptované návrhy zmierňujúcich  

opatrení, uvedených v kap. 5.3.“ 

Správa PIENAP-u požaduje takéto hodnotenie za mylné z dvoch dôvodov. Prvým je, že suché 

poldre sú spravidla pravidelne prečisťované od nánosov, aby mohli zachytiť prívalovú vlnu. 

Podľa pozorovaní Správy PIENAP-u na oboch vyššie definovaných poldroch absentujú druhy, 

ktoré by tu našli vhodné podmienky na hniezdenie. 

V predloženom primeranom posúdení absentuje hodnotenie vplyvu na biotop 3230 Horské 

vodné toky s myrikovkou nemeckou, príp. na str. 20 je vplyv hodnotený nesprávne.  

Pracovníci Správy PIENAP-u počas viacročného monitoringu zaznamenali významný negatívny 

vplyv na biotop 3230 na toku pod poldrami. Odborný príspevok k tomuto biotopu bol 

publikovaný v roku 2021 vo Vlastivednom zborníku  Spiš - Klč,  V.,  Klčová Kunštárová,  V.,  

2021: Poznámky  k  výskytu myrikovky  nemeckej (Myricaria  germanica (L.) Desv.) v  

Levočských  vrchoch  (Východné Slovensko), Vlastivedný zborník Spiš 10, s. 244 - 258, Spišská 

Nová Ves.Návrh  riešenia  a  odôvodnenie'.  

 

Po  posúdení predloženej správy  o  hodnotení strategického dokumentu „Územný plán obce 

Kolačkov“ Správa PIENAP-u má z hľadiska záujmu ochrany prírody a krajiny k 

uvedenému nasledovné pripomienky: 

Správa PIENAP-u navrhovala: z hľadiska zachovania záujmov ochrany prírody a v záujme 

trvalo udržateľného rozvoja územia prehodnotiť: 

-návrhy rekreačných plôch v riešenom území (plochy návrhu sú neprimerané vzhľadom k 

veľkosti obce a sú navrhované nezmyselne roztrúsené po k. ú. obce). Je potrebné sa zamerať na 

rozvoj jednej lokality, ktorá bude kompromisom medzi obcou a záujmami ochrany prírody; 

Požiadavka neakceptovaná. 

-za limity pri umiestňovaní lyžiarskych stredísk je nevyhnuté považovať klimatické podmienky, 

expozíciu k svetovým stranám a nadmorskú výšku. Preto by sa návrhy lyžiarskych stredísk mali 

realizovať len v územiach s vhodným prírodným potenciálom, z návrhu lyžiarsky vlek 

odporúčame vypustiť. Táto požiadavka nebola akceptovaná, v SOH sa píše že (bude predmetom 

prerokovania návrhu strategického dokumentu). 

 

S týmto súvisí aj poznámka o sídelných celkoch - nevhodné navrhovať satelitné sídelné celky v 

k. ú., ale formovať obec ako kompaktný urbanistický organizmus, ktorý si ponecháva svoju 

historickú, tradičnú parcelačnú schému. Je potrebné rešpektovať súčasný stav územia a prírodnú 

scenériu okolitej krajiny,  rešpektovať priehľady  na panorámu  voľnej krajiny; Správa PIENAP-

u upozorňovala na novonavrhované plochy pre rekreáciu Za Medvedím východne od centra obce 

a v lokalitách  Úboč a Kozákov  laz.  Návrh  RD na lokalite Roveň  akceptujeme s uvedenou 

pripomienkou nižšie. 

Čo sa týka lokality Roveň, trváme na podmienke: navrhovanú plochu rodinných domov na 

lokalite Roveň je potrebné zmenšiť tak, aby plocha nezasahovala až na okraj zelene - tuto časť je 

potrebné ponechať ako stabilizačný prvok a biotop prechodného charakteru (bohatý z hľadiska 

biodiverzity) v  kultúrnej krajine - významný  pre niektoré druhy  vtákov,  ktoré sú  viazané na 

krovinné spoločenstvá; tvrdenie že rozsah  navrhovaných  plôch  pre výstavbu  RD vyplýva z 

nutnosti zabezpečenia plôch pre rastúci počet obyvateľov.... je podľa nášho názoru nerelevantné 

nakoľko plôch na výstavbu RD v k. ú. je navrhovaný dostatočne. 

-navrhnúť opatrenia na prevenciu, elimináciu, minimalizáciu a kompenzáciu vplyvov na životné 

prostredie.  - Uvedené v  SOH však  nemožno  pokladať za opatrenia,  prevenciu,  elimináciu, 

minimalizáciu a kompenzáciu predpokladaných vplyvov na ZP. 

Nakoľko  uvedené pripomienky  neboli dostatočne akceptované Správa PIENAP-u žiada o  

zapracovanie a rešpektovanie požiadaviek  uvedených  pre tento  dokument,  ako  aj ďalších 
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pripomienok a požiadaviek uvedených v stanovisku pre návrh UPN obce Kolačkov. Na základe 

vyhodnotenia možných vplyvov strategického dokumentu najmä na prírodné prostredie, je 

potrebné spresniť podmienky minimalizujúce až vylučujúce vplyvy prvkov strategického 

dokumentu na záujmy ochrany prírody a krajiny. 

 

Ministerstvo životného prostredia Slovenskej republiky, sekcia ochrany prírody a 

biodiverzity, odbor štátnej správy ochrany prírody a krajiny č.j.7504/2021-6.3 zo dňa 24. 

mája 2021 

 

Stanovisko v prvej časti uvádza administatívno právne údaje v zmysle ktorých stanovisko vydáva, 

v druhej časti popisuje popisuje riešené územie vrátane charakteristiky CHVÚ. V tretej časti 

popisuje základné atribúty vplyvov strategického  dokumentu. Uvádza: 

 

V rámci ÚPN obce Kolačkov má obec okrem rozvojových plánov v intraviláne aj rozvojové 

plochy, presahujúce zastavané územie obce. Rekreačné aktivity a zariadenia v rámci katastra sa 

navrhujú rozvíjať ako samostatné areály v lokalite Za Medvedím východne od centra obce a v 

lokalitách Úboč a Kozákov laz západne od obce. Návrh je situovaný v prírodne hodnotnom 

prostredí priamo do plôch CHVÚ Levočské vrchy.  

Za priame a nepriame vplyvy strategického dokumentu môžeme považovať zmenu priestorového 

usporiadania a funkčného využívania územia, vznik nových plôch, záber poľnohospodárskej 

pôdy, nároky na novú infraštruktúru. Tieto navrhované aktivity, okrem záberu plôch zástavbou 

zvýšia aj pohyb osôb v území, vyvolajú požiadavky na ďalšie aktivity. Teda kumulatívne vplyvy 

na územie opäť negatívne ovplyvnia chránené živočíchy, ako aj ich potravinovú základňu v ich 

prirodzenom areáli, najmä v období hniezdenia, rozmnožovania, výchovy mláďat, zimného 

spánku a migrácie. 

K predloženej správe o hodnotení a primeranému posúdeniu máme nasledovné pripomienky:  

Nestotožňujeme sa so závermi primeraného posúdenia, v ktorom sa konštatuje, že žiadny  

z navrhovaných rozvojových zámerov nebude mať významný negatívny vplyv na dotknuté 

územia Natura 2000. 

- Spracovateľ  primeraného  posúdenia  pravdepodobne  vychádza  z  mapových  podkladov k 

územnému plánu. Je potrebné poznamenať, že v mapovej prílohe (výkres č. 6. Ochrana prírody a 

tvorba krajiny) vyznačené lúky nekorešpondujú so skutočným stavom. V skutočnosti percento 

zastúpenia lúk je oveľa nižšie, výkres nezaznamenáva tzv. biele plochy, teda zarastajúce lúčne 

biotopy, resp. ornú pôdu. Preto aj hodnotenie úbytku a záberu biotopov aktivitami v územnom 

pláne pre prioritné druhy je potrebné hodnotiť na základe aktuálneho mapovania a skutočného 

stavu biotopov.  

 

- Návrh zmierňujúcich opatrení na lokalite Roveň sa nezameriava na trvalý záber celej lokality 

ako vhodného hniezdneho biotopu prepelice poľnej, chriašteľa poľného a lovného biotopu orla 

krikľavého, ktorý má hniezdnu lokalitu v lesnom poraste nad lokalitou Rovne. Zmierňujúce 

opatrenia sú nastavené pre menšie druhy avifauny a hniezdiče viazané hlavne na krovité porasty.   

 

- Ako zmierňujúce opatrenie k lokalite Rovne spracovateľ uvádza, že „V prípade projektovania 

možných výstupov z navrhovanej obytnej a priemyselnej plochy v lokalite Rovne (splašková 

kanalizácia je riešená zvedením do ČOV Nová Ľubovňa) tie projektovať tak, aby recipientom 

nebol Kolačkovský potok v úseku nad územím európskeho významu, resp. priamo Územie 

európskeho významu Kolačkovský potok.“ Avšak v prípade priemyselnej plochy v minulosti, 

ktorá bola vyčlenená ako plocha pre chov hospodárskych zvierat a mäsokombinát, odpadové 

vody nie je možné odvádzať do kanalizácie pre ČOV. V tomto prípade sú na mieste pochybnosti, 
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aký dopad bude mať navrhovaná aktivita na územie európskeho významu Kolačkovský potok, 

nakoľko už súčasný stav, životné podmienky hospodárskych zvierat na tejto farme, zaťaženie 

pozemku a súčasné odvádzanie splaškových vôd sú nevyhovujúce. 

 

Stanovisko spracovateľa primeraného posúdenia: 

K lokalite Rovne: Súhlasím, že odpadové vody z areálu plochy vyčlenenej pre chov 

hospodárskych zvierat a mäsokombinát nie je možné odvádzať do kanalizácie pre ČOV. Ak by sa 

uvedený areál v budúcnosti rozvíjal, odpadové vody je možné zhromažďovať v nepriepustnej 

žumpe a vyvážať, resp. zneškodňovať v zmysle príslušných právnych noriem. 

 

Poznámka posudzovateľa: 

Súčasný areál farmy hovädzieho dobytka s plánovanou výstavbou kravína bitúnku a mliekarne, 

nebude realizovaný (informácia od starostu obce Kolačkov). V návrhu ÚPN-O sa s touto funciou 

neuvažovalo, vzhľadom na disponibilnú plochu pre RD. Tento areál podľa regulatívov je síce 

určený ako poľnohospodársky, ale výlučne s funkciou rastlinnej výroby a skladového 

hospodárstva a vymiestnením živočíšnej výroby. V jeho ochrannom pásme po oboch stranách 

bude voči IBV navrhnutá krycia a ochranná zeleň v dostatočnej šírke tak aby splnila parametre 

lokálneho biokoridoru. S uvedeným riešením sa posudzovateľ stotožňuje. 

 

- K zriadeniu plochy rekreácie v lokalite Úboč spracovateľ hodnotí významnosť vplyvu na 

exponovanú časť Chráneného vtáčieho územia Levočské vrchy ako mierne negatívny vplyv pod 

podmienkou, že budú v súvislosti so zástavbou akceptované návrhy zmierňujúcich opatrení 

uvedených v kap. 5.3. V prípade, že nebudú akceptované, významnosť kumulatívneho vplyvu 

bude dosahovať významný negatívny vplyv z dôvodu, že plánovaný zámer bude pravdepodobne 

znamenať významný zásah do biotopu a prirodzeného vývoja druhov, ktoré sú predmetom 

ochrany CHVÚ. Spracovateľ navyše nehodnotí stav po realizácii výstavby rekreačnej lokality, 

jej ďalšie využívanie a s tým spojené vplyvy (napr. zvýšený pohyb osôb a ich rozptyl a aktivity 

na lokalite, psy, automobilová doprava, štvorkolky, motorky, infraštruktúra atď.). To isté platí aj 

pri zriadení plochy rekreácie v lokalite Kozákov laz a Za Medvedím. 

 

Stanovisko spracovateľa primeraného posúdenia: 

Za „významný negatívny vplyv“, omnoho podstatnejší a vzťahujúci sa k vyššie uvedeným 

lokalitám však považujem skutočnosť (ktorá nie je predmetom územného plánu), že priestory 

predovšetkým v lokalitách Úboč, Kozákov laz a v niektorých častiach rozsiahlej lokality Za 

medvedím stratili v porovnaní s minulosťou pôvodný vzhľad absenciou tradičného 

obhospodarovania, pretože v súčasnosti pôvodné lúky, prípadne aj políčka zarastajú krovinami, 

čo podstatne negatívne vplýva aj na avifaunu, využívajúcu priestory pôvodných „čistých“ TTP. 

Táto skutočnosť je významná, pretože napr. orol krikľavý loví v relatívne otvorených priestoroch, 

pôvodné lúky husto porastené krovinami lov znemožňujú a redukujú lovný biotop na minimum. 

Podobne je takto redukovaný aj hniezdny biotop chrapkáča poľného a v kontakte so 

zarastajúcimi pôvodnými políčkami aj pobytový a hniezdny biotop prepelice poľnej, jarabice 

poľnej a iných druhov otvorenej poľnohospodárskej krajiny – zarastanie krovinami môže 

znamenať postupný úbytok v kvantite v rámci druhu. Menežovanie aj tohto typu krajiny, aj z 

pohľadu cieľov ochrany prírody – by malo byť jednou z priorít CHVÚ.  

 

- K budovaniu poldrov pred sútokom Kolačkovského potoka a Lomnickej rieky sa v primeranom 

posúdení  uvádza,  že „Významnosť  vplyvu  vybudovaných  poldrov  na  túto  konkrétnu  časť 

Chráneného vtáčieho územia Levočské vrchy podľa stupnice významnosti vplyvov je možné 

predpokladane ohodnotiť hodnotou +1, t.z. mierne pozitívny vplyv pod podmienkou, že budú v 
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súvislosti so stavbami akceptované návrhy zmierňujúcich opatrení, uvedených v kap. 5.3.“ S 

uvedeným hodnotením sa nestotožňujeme, nakoľko suché poldre sú spravidla pravidelne 

prečisťované od nánosov, aby mohli zachytiť prívalovú vlnu a podľa pozorovaní ŠOP SR, 

Správy PIENAP na oboch vyššie definovaných poldroch absentujú druhy, ktoré by tu našli 

vhodné podmienky na hniezdenie. Taktiež v predloženom primeranom posúdení absentuje 

hodnotenie vplyvu na biotop 3230 Horské vodné toky s myrikovkou nemeckou, resp. na strane 

20 je vplyv vyhodnotený nesprávne. ŠOP SR, Správa PIENAP počas viacročného monitoringu 

zaznamenala významný negatívny vplyv na biotop 3230 na toku pod poldrami. 

 

Stanovisko spracovateľa primeraného posúdenia: 

K budovaniu poldrov pred sútokom Kolačkovského potoka a Lomnickej rieky: Je samozrejmé, že 

nánosy v suchých poldroch sa musia buď pravidelne, alebo s ohľadom na aktuálnu situáciu 

odstraňovať. V primeranom posúdení sa ráta s tým, že pri budovaní poldrov sa budú musieť v 

tangovanom úseku odstrániť brehové porasty, ale nahradia sa vysadenou drevitou pobrežnou 

vegetáciou miestnej proveniencie po hranici poldrov, čím sa v konečnom dôsledku nenaruší 

kompaktnosť sprievodnej vegetácie oboch tokov a jej funkcie pobytového i hniezdneho biotopu 

druhov avifauny minimálne na úrovni súčasnosti. Neráta sa s obsadzovaním dna poldrov inými 

druhmi avifauny, napr. vodnými druhmi alebo druhmi pri vode žijúcimi v rámci fiktívneho 

hniezdneho biotopu. 

 

Nerozumiem konštatovaniu v liste ministerstva v odseku, týkajúceho sa budovania suchých 

poldrov, že „v predloženom primeranom posúdení absentuje hodnotenie vplyvu na biotop 3230 

........  (a že) správa PIENAP počas viacročného monitoringu zaznamenala významný negatívny 

vplyv na biotop 3230 na toku pod poldrami“. Nerozumiem, ako budovanie a existencia oboch 

plánovaných suchých poldrov nad obcou môže významne ovplyvniť biotop 3230 (v ÚEV 

Kolačkovský potok) pod obcou vo vzájomnej vzdialenosti niekoľkých kilometrov. Myslím si, že v 

stanovisku sa jedná o nedorozumenie, resp. zlúčenie dvoch problematík do jednej. 

 

K predloženému návrhu strategického dokumentu máme nasledovné požiadavky: 

- Návrhy rekreačných plôch Úboč, Kozákov laz a Za Medvedím požadujeme vylúčiť zo 

strategického dokumentu, nakoľko nebol jednoznačne vylúčený významný negatívny vplyv na 

predmety  ochrany  CHVÚ  Levočské  vrchy.  

Vybudovanie lyžiarskeho  vleku nezohľadňuje vhodné klimatické podmienky pre realizáciu 

danej činnosti, a preto ju odporúčame z návrhu taktiež vylúčiť. Navyše v lokalite Za Medvedím 

bude nutné dodržať ochranné pásmo lesa v šírke 50 m, čo v podstate znemožňuje schválenie 

predmetnej rozvojovej plochy. Máme za to, že návrhy rekreačných plôch v riešenom území sú 

neprimerané vzhľadom k veľkosti obce a sú navrhované nekoncepčne v rámci k. ú. obce. Preto 

odporúčame sa zamerať na rozvoj jednej lokality, ktorá bude kompromisom medzi obcou a 

záujmami ochrany prírody a krajiny. 

 

Stanovisko spracovateľa primeraného posúdenia: 

K vybudovaniu lyžiarskeho vleku: K námietke, že plánovanie vleku nezohľadňuje vhodné 

klimatické podmienky, som toho názoru, že sa jedná o veľmi hypotetický problém. Klimatické 

pomery v pohraničnom území severovýchodného Slovenska sú aj v nadmorskej výške do 1000 m 

n.m. podstatne rozdielne ako v Bratislave, o čom svedčí úspešný rozvoj lyžiarskych stredísk v 

poľskom pohraničí vo vzdialenosti len niekoľkých kilometrov od obce Kolačkov. Vybudovanie 

vleku nevidím ako problém vo vzťahu k CHVÚ, v hniezdnom období vlek nie je činný. Údržbou 

zjazdovky sa zabráni zarastaniu plochy náletovou zeleňou, čím sa ochráni lúčny biotop potrebný 

pre viacero druhov avifauny, ktoré sú predmetom ochrany v CHVÚ Levočské vrchy.  
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- S návrhom RD na lokalite Roveň súhlasíme pod podmienkou, že navrhovaná plocha rodinných 

domov bude zmenšená tak, aby plocha nezasahovala až na okraj zelene. Túto časť je potrebné 

ponechať  ako  stabilizačný  prvok  a biotop  prechodného  charakteru,  bohatý  z  hľadiska 

biodiverzity v kultúrnej krajine a významný pre niektoré druhy vtákov, ktoré sú viazané na 

krovinné spoločenstvá. 

Z hľadiska záujmov ochrany prírody a krajiny požadujeme upraviť samotný návrh strategického  

dokumentu podľa vyššie uvedených požiadaviek. 

 

Stanovisko spracovateľa primeraného posúdenia: 

V liste ministerstva (v závere listu) je uvedené, že „ s návrhom RD na lokalite Roveň súhlasíme 

pod podmienkou, že navrhovaná plocha rodinných domov bude zmenšená tak, aby plocha 

nezasahovala až na okraj zelene. V primeranom posúdení na str. 15 (aj v správe o hodnotení) sa 

predsa uvádza akceptovanie jestvujúceho ekotónového pásu (ktorý nie je súčasťou lesného 

fondu) a navrhuje sa (v územnom pláne) medzi lesom, ekotónom a plánovanými rodinnými 

domami naviac zóna záhrad. 

 

     Na záver chcem podotknúť, že všeobecne v období realizácie predstáv o chránených územiach 

siete Natura 2000 sa vytvorili v rozsiahlejších a kompaktnejších celkoch vo vzťahu k obciam tzv. 

vnútorné hranice viazané na aktuálne zastavané územie obce a opomenula sa skutočnosť, že 

obce sa budú chcieť a musieť v záujme udržania stability a rastu obyvateľstva a tiež vlastnej 

ekonomiky aj plošne rozvíjať. Dôsledkom potom je (ako aj v prípade Kolačkova) rozpor 

záujmov.  

Naviac je potrebné podotknúť, že v prípade Kolačkova chránené vtáčie územie sa nachádza 

(podľa zákona o ochrane prírody a krajiny) v krajine s prvým stupňom ochrany. 

 

Všeobecný úvod ku problematike vnímania limitov CHVÚ spracovateľom posudku. 

1/ Pohľad retrospektívy Levočských vrchov, využívaných dlhé obdobie ako VVP vrátane 

strelnice/dopadových priestorov, a pomerne devastačného pôsobenia holorubných ťažieb 

Vojenskými lesmi a majetkami v jadrovej zóne.  

Napriek týmto skutočnostiam sa zachovala druhová pestrosť ornitofauny, čo umožnilo vyhlásenie 

za CHVÚ. Domnievame sa, že oproti pôvodným, dlho trvajúcim a veľkoplošným impaktom, 

navrhované zásahy v ÚPD do CHVÚ a potenciálne impakty sú plošne minimalistické (z pohľadu 

rozlohy a štruktúry CHVÚ) a orientované (okrem lokality bodovej rozhľadne Sihľa) vo väzbe na 

blízke zastavané územie. 

 

2/ Nakoľko Vojenský obvod Javorina zrušila vláda Slovenskej republiky nariadením vlády 

Slovenskej republiky č. 455/2010 z 1. decembra 2010 s účinnosťou od 1. januára 2011, boli 

záujmy ochrany prírody a krajiny zapracované do ÚPP Urbanistickej štúdie Javorina a 

Urbanistickej štúdie Stará Ľubovňa – Javorina spracovaných v decembri 2012 s návrhom 

možností dlhodobého priestorového usporiadania a funkčného využívania územia bývalého 

Vojenského obvodu Javorina v Levočských vrchoch. 

Bola síce spracovaná podľa kritérií vtedy platnej Záväznej časti Zmien a doplnkov ÚPN VÚC 

PSK VZN č. 17/2009 schváleným Zastupiteľstvom Prešovského samosprávneho kraja uznesením 

č. 589/2009 dňa 27.10. 2009 s účinnosťou od 06.12.2009, ale súčasne slúžila ako podklad pre 

spracovanie novej ÚPD. 

 

Táto bola dlhodobo spracovávaná a schválená uznesením Z-PSK č. 268/2019  zo dňa 26.8.2019, 

ktorého záväzná časť bola vyhlásená VZN PSK č. 77/2019, schváleným uznesením č. 269/2019 
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zo  dňa  26.8.2019  s účinnosťou od 6.10.2019, a tieto sú pri riešení ÚPN-O Kolačkov plne 

rešpektované. 

 

V priebehu spracovania ÚPN PSK bola vydaná Vyhláška Ministerstva životného prostredia SR 

č. 434/2012 Z. z. zo 19.12.2012, ktorou sa vyhlasuje CHVÚ Levočské vrchy, účinná od 1.1.2013, 

Program starostlivosti CHVÚ Levočské vrchy vydaný 2015 a neskôr SKUEV0931 Kolačkovský 

potok, vyhlásené v roku 2017. 

 

3/ Z uvedených dokumentov vyplýva, že vzhľadom na 1. stupeň ochrany v CHVÚ, nie je dôvodom 

sprísňovať podmienky ochrany pre aktivity, ktoré nemajú významné zásahy do štruktúry krajiny v 

priestoroch, ktoré nie sú preukázateľne unikátnymi biotopmi prioritných druhov, ale 

štandardnou mozaikou miestneho typu krajiny, naviac ohrozenej sukcesnými procesmi.. 

 

4/ V prípadoch takéhoto obmedzovania maloplošnej rekreačnej vybavenosti ktorú požadujú 

obyvatelia obce (a vlastníci pozemkov), dôjde ku negatívnemu efektu v plnení cieľov Programu 

starostlivosti, a to najmä: 

- Zvýšiť ekologické povedomie miestnych  obyvateľov a zlepšiť spoluprácu s vlastníkmi a 

správcami pozemkov pri ochrane vtáctva. 

- Zlepšiť úroveň poznania vtáctva, propagovať myšlienku ochrany významnej 

ornitologickej lokality a vybudovať infraštruktúru pre pozorovanie vtáctva na lokalite. 

- Zapájať miestnych obyvateľov do praktickej ochrany vtáctva, zapájať vlastníkov 

pozemkov do vykonávania praktického manažmentu. 

Pri promo kampani pre územia Natura 2000 pred vyhlásením CHVÚ boli občania a 

predstavitelia obce ubezpečovaní, že vyhlásením nebude zasiahnuté do ich práv – osobitne 

novonadobudnutých po zrušení VO a navrátení katastra/pozemkov. Preto sú súčasné zákazové 

pripomienky vnímané osobitne citlivo. 

 

5/ Tieto reštriktívne stanoviská sú síce formulované v zmysle opatrení pre realizáciu Programu 

starostlivosti o CHVÚ, ale výmera, ako k.ú, Kolačkov oproti výmere CHVÚ je zanedbateľná 

a návrh plôch bývania ako aj rekreácie bol navrhovaný len v blízkom okolí obce a nie smerom 

do centrálnej oblasti Levočských vrchov, napr. do údolia Kolačnovského potoka. 

 

6/Obec Kolačkov je jednak najväčšou obcou v CHVÚ a súčasne najdynamickejšie sa 

rozvíjajúcou vrátane nárastu populácie. Požiadavky na výstavbu RD nie sú adresované len 

obyvateľmi obce, ale aj, vzhľadom na blízkosť mesta Stará Ľubovňa atraktívna pre iných 

záujemcov prírode blízke prostredie. 

Pretože je obcou, ktorá je v blízkom kontakte s okresným mestom a nadväzuje na región 

Zamaguria s významným podielom turizmu, nie je možné argumentovať, že pre potreby obce je 

návrh rekreačných plôch nadštandardný.  

Naopak obec má veľmi dobré predpoklady stať sa nástupným bodom pre environmentálne 

a ekologicky prijateľné aktivity smerujúce do centrálnych častí Levočských vrchov, čo 

samozrejme vyžaduje dobudovanie lokálnej základne.  

Niektoré závery dotýkajúce sa obce považujeme za vytrhnuté z celkového kontextu územia 

CHVÚ. Ak analyzujeme celé územie Levočských vrchov komplexne, nie je možné usudzovať, že 

práve mikroplochy zmeny štruktúry v okolí obce Kolačkov by spôsobili vážnejšie ohrozenie 

populáciám ornitofauny, Preto považujeme hodnotenie v Primeranom posúdení za korektné. 
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7/ Ak sú navrhované zámery hodnotené ako ohrozujúce, pričom pri návrhu a vymedzení CHVU 

neboli ponechané disponibilné plochy na rozvoj mimo zastavaného územia, pretože možnosti 

endogénneho rozvoja, na ktoré sa stanoviská odvolávajú, sú minimálne.  

Súčasne vyvstáva otázka, prečo do CHVÚ nebolo začlenené rozsiahle územie východne od 

Ľubice - od západných kót Dúbrava, Sosnovec, Ľubická dolina, Kúpeľná dolina v centrálnej 

časti, až po Ľubický chrbát na severe a kóty Gehuľa na juhu, najmä z pohľadu podobnej 

štruktúry krajiny. 

 

Závery posudzovateľa a vyhodnotenie: 

Najzávažnejšie pripomienky na konkrétne rozvojové zámery v ÚPN-O s argumentáciou v ich 

prospech v Správe o hodnotení boli posúdené v súlade s kritériami posudzovania vplyvov 

komplexne, podľa jednotlivých lokalít, od najmenej po najviac problematické: 

 

Plocha pre výstavbu RD Rovne 

Vnútorná štruktúra zastavaného územia obce Kolačkov neumožňuje naplnenie požiadaviek na 

výstavbu RD, preto je navrhovaná lokalita akceptovateľná. Aj z dôvodu vlastníckych vzťahov 

v obci, potrebuje samospráva disponovať pozemkami aj pre záujemcov – prisťahovalcov. 

 

Zastavovacia, alebo urbanistická štúdia na túto plochu, bude rešpektovať podmienky ŠOP SR, čo 

sa týka  ochrany SKUEV, ako aj vymiestnenia živočíšnej výroby a stanovenia ochranného pásma 

s funkciou biokoridoru po oboch stranách areálu voči IBV. 

 

Názor spracovateľa posudku korešponduje s pocitom, že čo sa týka pojmov štruktúry sídla ako 

„izolované urbanistické celky“ a „rozptýlená obytná zástavba“ a väzba na zastavané územie“ je 

oprávnenie posudzovať ich, skôr u orgán územného plánovania. Po preštudovaní grafiky je 

spracovateľ posudku presvedčený, že podmienka u navrhovaných plôch mimo zastavané územia 

dodržaná bola, pretože všetky novo navrhnuté obytné a zmiešané zóny organicky nadväzujú na 

súčasné sídlo. 

 

Kolačkovský potok - poldre 

Ako už naznačil spracovateľ Primeraného posúdenia nie je celkom jasné, aká je súvislosť 

s výskytom, okrem vlastnej fyzickej likvidácie pri výstavbe resp. čistení, s úsekom SKUEV. 

Podľa citácie z uvedeného, článku monitoringu Myricaria germanica v oblasti Levočských 

vrchov, je výskyt na rôznych tokoch pomerne bohatý, je však zrejmé, že vzhľadom na svoje 

stanovištné nároky aj s pomerne premenlivým výskytom závislým na štrkových nánosoch. 

 

Konštatovanie - ´“Do roku 2014 na toku boli pravidelne obnovované štrkové naplaveniny, ktoré 

dosahovali šírku 20 – 100 m, vplyv sukcesie bol malý, čo dokumentuje ortofotosnímok z roku 

2013 (obr. 11). Po tomto období vplyvom zadržiavania prívalovej vlny poldrami začalo riečište 

podliehať sukcesii, čo dokazuje ortofotosnímka z roku 2019 (obr. 12). Aktuálne je priemerná 

šírka štrkových lavíc 10 m. Najširší úsek má 50 m aj to len z dôvodu udržiavania priechodnosti 

brodu a nelegálnej ťažby štrku.“  

Toto je konštatovaním o dynamike vývoja krajiny a meniacich sa podmienok. Tak, ako napríklad 

oblasť Kolačkova ukazuje v roku 1950 http://mapy.tuzvo.sk/HOFM/, kde v oblasti dnešného 

SUEV nerástla nielen myrikovka, ale ani žiadne brehové porasty. Pohľad do historickej ortofoto 

mapy je užitočný aj preto aby existovalo uvedomenie, akými zmenami táto krajina prešla za 70 

rokov. 

http://mapy.tuzvo.sk/HOFM/
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Bodové výskyty v priestore toku nad obcou v porovnaní s opatreniami protipovodňovej ochrany 

nie je možné považovať za dostatočný argument nerealizovanie, je však možné prehodnotiť po 

konzultácii so ŠOP SR ich umiestnenie. 

 

Návrhy rekreačných plôch  

V riešenom území plochy návrhu sú hodnotené v stanoviskách ako neprimerané, vzhľadom k 

veľkosti obce., čo je možné označiť za subjektívny názor, nakoľko navrhovaná vybavenosť 

nebude slúžiť len miestnym obyvateľom, ale aj návštevníkom. V období existencie VVP 

nemohla obec Kolačkov slúžiť ako východisko do Levočských vrchov, v súčasnosti sa pre obec 

otvárajú možnosti, základne pre mäkké formy rekreácie, turizmu a cykloturizmu,  

Požiadavku stanovísk, vylúčiť zo strategického dokumentu všetky navrhnuté rekreačné plochy 

chatovej výstavby Úboč, Kozákov laz a Za Medvedím, nakoľko „nebol jednoznačne vylúčený 

významný negatívny vplyv na predmety  ochrany  CHVÚ  Levočské  vrchy“ považuje 

posudzovateľ za len teoretickú.  

 

Rozhľadňa na Sihle  

Bodový impakt, aj keď v regionálnom biocentre nie je problematickou záležitosťou, okrem 

možnosti výhľadov, využiť aj na pozorovanie ornitofauny a bolo by vhodné trasu z obce riešiť 

ako náučnú s predstavením CHVÚ. 

 

Lyžiarsky vlek  

Primárne bude slúžiť mládeži a deťom obyvateľov Kolačkova a susedných obcí. Obavy 

o klimatické podmienky, nie sú v náplni a kompetenciách ŠOP SR, (posudzovateľ má podobný 

súkromný názor po skúsenostiach zo strediska v Ľubovnianskych kúpeľoch, i keď je faktom, že 

v neďalekých poľských strediskách je prírodného snehu dostatok). Je však potrebné konštatovať, 

že pravidelné vykášanie a odstraňovanie náletov a starostlivosť o plochu môže napomôcť krajine 

ako starostlivosť o miznúce plochy trávnych porastov. 

 

Za Medvedím 

Lokalita navrhnutá na chatovú výstavbu s malým počtom objektov pri lyžiarskom vleku. Je 

potenciálne vhodná, je potrebné dodržať ochranné pásmo od lesných porastov. 

 

Kozákov laz  

Lokalita navrhnutá na chatovú výstavbu severne od centra obce neďaleko cintorína a sakrálneho 

areálu. Jej poloha organicky nenadväzuje priamo na sídlo, to sa však u takéhoto typu výstavby 

neočakáva. Zastavovacia, alebo urbanistická štúdia na túto plochu, bude konzultovaná z hľadiska 

kapacity a rozmiestnenia objektov so ŠOP SR, tak, aby zásadne nenarušila ako mozaikovitú 

štruktúru územia a scenériu. 

 

Úboč, 

Pre nejasné hodnotenie významnosti vplyvu navrhovanej chatovej lokality v exponovanej časti 

územia CHVÚ západne od obce je táto lokalita hodnotená len ako potenciálna a je ju potrebné 

preradiť z návrhu do výhľadu. Z dôvodu, že plánovaný zámer by mohol znamenať významný 

zásah do biotopu a prirodzeného vývoja druhov, ktoré sú predmetom ochrany CHVU, ako 

konštatuje ŠOP SR, odporúčame vykonať podrobnejší, viac ročný prieskum a monitoring 

v tomto priestore a po zhodnotení stanoviť kritériá v spolupráci so ŠOP SR. 

 

Nasledovné dotknuté orgány a inštitúcie nezaslali stanovisko ku Správe o hodnotení. 
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Ministerstvo dopravy a výstavby Slovenskej republiky. Námestie Slobody 6, 810 05 Bratislava-

Staré Mesto  

Ministerstvo obrany Slovenskej republiky, Kutuzovova 8, 832 47 Bratislava 3  

Dopravný úrad, Letisko M. R. Štefánika, 823 05 Bratislava - mestská časť Ružinov  

Okresný úrad Prešov, Námestie mieru 6786, 080 01 Prešov 1 

Okresný úrad Stará Ľubovňa, Nám. gen. Štefánika 0/1, 064 01 Stará Ľubovňa  

Krajský pamiatkový úrad Prešov, Hlavná 115, 080 01 Prešov 1 

Okresné riaditeľstvo Hasičského a záchranného zboru v Starej Ľubovni, Mýtna, 064 01 Stará 

Ľubovňa  

Regionálny úrad verejného zdravotníctva Stará Ľubovňa, Obrancov mieru 508/1, 064 01 Stará 

Ľubovňa  

Slovenský pozemkový fond (OVM), Búdková 3555, 811 04 Bratislava 1 

OKRESNÝ ÚRAD PREŠOV, OSŽP OOPaVZŽP kraja, Námestie mieru 2, 081 92, Prešov 

OKRESNÝ ÚRAD PREŠOV, ODBOR VÝSTAVBY A BYTOVEJ POLITIKY, Námestie mieru 

3, 080 01, Prešov OKRESNÝ ÚRAD PREŠOV, ODBOR CESTNEJ DOPRAVY A 

POZEMNÝCH KOMUNIKÁCIÍ, Námestie mieru 3, 080 01, Prešov 

OKRESNÝ ÚRAD STARÁ ĽUBOVŇA, ODBOR KRÍZOVÉHO RIADENIA, Nám. gen. 

Štefánika 526/1, 064 01, Stará Ľubovňa 

OKRESNÝ ÚRAD STARÁ ĽUBOVŇA, POZEMKOVÝ A LESNÝ ODBOR, Nám. gen. 

Štefánika 526/1,064 01, Stará Ľubovňa 

OKRESNÝ ÚRAD STARÁ ĽUBOVŇA, OCDaPK, Nám. gen. Štefánika 526/1, 064 01, Stará 

Ľubovňa 

OKRESNÝ ÚRAD STARÁ ĽUBOVŇA, OSŽP, Nám. gen. Štefánika 526/1, 064 01, Stará 

Ľubovňa 

 

Na základe vyššie uvedeného považujeme posúdenie vplyvov činností na životné prostredie za 

dostatočné, a doporučujeme prijať strategický dokument „Územný plán obce Kolačkov - 

návrh" v zmysle predloženej správy o hodnotení. 

 

Do strategického dokumentu a do záverečného stanoviska z procesu posudzovania vplyvov 

činnosti na životné prostredie je nutné zapracovať nasledovné podmienky: 

- do záväznej časti uviesť pre vyššie uvedené zámery spracovanie urbanistických/zastavovacích 

štúdií a konzultovať ich štruktúru so ŠOP SR; 

- rekreačnú plochu Úboč preradiť z návrhovej do výhľadovej časti ÚPN-O a zabezpečiť 

v spolupráci  so ŠOP SR monitoring za účelom zistenia presnejších údajov pre spresnenie 

hodnotenia významnosti vplyvu; 

- trasu z obce na navrhovanú rozhľadňu Sihla riešiť ako náučnú s predstavením prírodných 

podmienok CHVÚ, druhov, ktoré sú predmetom ochrany a biotopov 

- konzultovať so ŠOP SR spresnenie lokalizácie protipovodňových opatrení na Kolačkovskom 

potoku. 

 

Obstarávateľ – obec Kolačkov deklarovala súhlas so Správou o hodnotení strategického 

dokumentu na verejnom prerokovaní, dňa 13.5.2021 

 

V predložených písomných stanoviskách k správe o hodnotení strategického dokumentu 

„Územný plán obce Kolačkov“  boli predložené a formulované pripomienky, resp. informácie, 

ktoré je možné rozdeliť do 3 základných skupín:  
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 Prvú skupinu pripomienok tvoria stanoviská informatívneho charakteru o údajoch 

v riešenom území, s upozorneniami, uvádzajúce povinnosti vyplývajúce zo všeobecne záväzných 

právnych predpisov a upozornenia. 

 Druhú skupinu tvoria pripomienky formálneho charakteru, ktoré nemenia koncepciu 

strategického dokumentu, nie sú výhradami voči Správe o hodnotení a ktoré, môžu spracovatelia 

návrhu územného plánu bez väčších problémov zapracovať do výsledného návrhu územného 

plánu.  

 Tretiu skupinu pripomienok reprezentujú vecné, závažné pripomienky k navrhovanému 

riešeniu územného plánu. Do tejto skupiny patrí časť pripomienok stanoviska, ktoré spracovala 

ŠOP SR, Správa PIENAP a s ktorým sa stotožnila sekcia ochrany prírody a biodiverzity, odbor 

štátnej správy ochrany prírody a krajiny Ministerstva životného prostredia SR 

Tieto pripomienky a požiadavky, boli osobitne pozorne študované a s niektorými závermi sa 

spracovateľ posudku nestotožnil, berúc do úvahy aspekty regionálneho rozvoja a celkový 

kontext rozvoja oblasti Levočských vrchov.  

Po schválení ÚPN-O bude potrebné podrobnejšie rozpracovanie niektorých návrhov s osobitne 

prerokované na samostatnom pracovnom stretnutí, za účasti spracovateľov dokumentácií, 

zástupcov samosprávy, obstarávateľa, so zástupcami odbornej organizácie a štátnej správy 

ochrany prírody a krajiny. 

 

7. Verejné prerokovanie a jeho závery 

Verejné prerokovanie dokumentácie  

Obec Kolačkov informovala verejnosť Oznámením o doručení správy o hodnotení strategického 

dokumentu zo dňa 30.4.2021 o prerokovaní Správy o hodnotení strategického dokumentu 

Územného plánu obce Kolačkov, dňa 13.5.2021 od 10°°do 12°° hod. v budove Obecného úradu 

obce Kolačkov spolu s konzultáciami v súlade s § 63 zákona č. 24/2006 Z.z. o posudzovaní 

vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov. 

Upozornil, že do Správy o hodnotení vplyvov na životné prostredie návrhu Územného plánu 

obce Kolačkov je možné nahliadnuť, robiť neho výpisy, odpisy alebo na vlastné náklady 

zhotoviťkópie  na Obecnom úrade v Kolačkove v stránkových hodinách v termíne od 30. apríla 

2021 do  20. mája 2021. 

V súlade s platnými protipandemickými opatreniami, boli špecifikované podmienky účasti na 

verejnom prerokovaní v súlade s aktuálne platnou vyhláškou Ministerstva zdravotníctva. 

Obec Kolačkov zároveň informovala verejnosť o zverejnení Správy o hodnotení strategického 

dokumentu Územného plánu obce Kolačkov, na webovom sídle obce, vyvesením na 

elektronickej úradnej tabuli obce a webovom sídle MŽP SR. Oznamy boli vyvesené od 30.4. do 

265.2021 

 

Verejné prerokovanie a konzultácie ku „Správe o hodnotení strategického dokumentu Územného 

plánu obce Kolačkov" uskutočnilo v plánovanom termíne 13.5.2021 a bol z neho vyhotovený 

záznam zo dňa 13.5.2021 s prezenčnou listinou, ktorý bol doručený príslušnému orgánu, s 

neuplatnením osobitných pripomienok k vypracovanej správe a zároveň požiadala o určenie 

spracovateľa odborného posudku v súlade s § 13 zákona č. 24/2006 Z.z. o posudzovaní vplyvov 

na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov. 

 

V „Zápisnici z verejného prerokovania správy o hodnotení strategického dokumentu – 

návrhu Územného plánu obce Kolačkov“, (v ďalšom texte len „záznam“), sa uvádzajú 

základné údaje o procese jeho prípravy, konaniu, diskusii a ďalšiemu postupu. 
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Záznam z verejného prerokovania bol napísaný v Kolačkove s dátumom spracovania 13.5.2021 

a záznam spracoval a zapísal Ing.arch. Vladimír Ligus. 

Súčasťou záznamu z verejného prerokovania správy o hodnotení strategického dokumentu 

návrhu riešenia „Územný plán obce Kolačkov" je aj prezenčná listina. Z prezenčnej listiny 

vyplýva, že sa verejného prerokovania nezúčastnili obyvatelia obce Kolačkov, zástupcovia 

právnických osôb alebo občianskych združení. 

Na začiatku rokovania oboznámil zástupca Okresného úradu Stará Ľubovňa, odboru 

starostlivosti o životné prostredie, prítomných so zákonnými lehotami pre posudzovaný 

dokument, vyplývajúcimi so súčasne platného zákona, ako aj informoval o stanoviskách k 

Správe o hodnotení, ktoré boli doručené do dňa konania a o lehote, v ktorej je ešte možné 

stanoviská doručiť. 

 

V diskusii prítomní prerokovali ďalší postup posudzovania vplyvov na životné prostredie návrhu 

strategického dokumentu – návrhu Územného plánu obce Kolačkov. 

P. starosta obce Kolačkov deklaroval súhlas so spracovanou dokumentáciou Správy o 

hodnotení strategického dokumentu "Územný plán  obce Kolačkov. 
 

Podľa predložených dokumentov a dostupných informácií boli dodržané zákonom požadované 

lehoty o informovaní verejnosti a dotknutých orgánov štátnej správy participujúcich na procese 

posudzovania vplyvov na životné prostredie posudzovaného strategického dokumentu Územný 

plán obce Kolačkov. Dotknutá verejnosť mala v zákonom stanovených lehotách možnosť do 

dokumentácie nahliadnuť, robiť si z nej odpisy, výpisy alebo na vlastné náklady zhotoviť kópie 

a podať k nej svoje pripomienky. 

 

Napriek dodržaniu všetkých oznamovacích povinností Obce Kolačkov voči verejnosti 

požadovaných zákonom č. 24/2006 Z. z., vrátane informácie o Oznámení verejného 

prerokovania, že verejnosť môže doručiť písomné stanovisko k správe o hodnotení na Okresný 

úrad Stará Ľubovňa, odbor starostlivosti o životné prostredie, z dostupných podkladov vyplýva, 

že zo strany verejnosti k správe o hodnotení strategickému dokumentu nebolo v procese 

posudzovania vplyvov na životné prostredie predložené ani jedno písomné stanovisko. 
 

IV. Celkové hodnotenie vplyvov strategického dokumentu 
 

Zhodnotenie súčasných environmentálnych problémov 

V obci Kolačkov nie sú evidované žiadne veľké zdroje znečistenia ovzdušia. V riešenom území 

nie sú žiadne znehodnotené a kontaminované pôdy, ani žiadne zdroje znečistenia pôd. 

Protierózne opatrenia boli vykonané najmä zriadením trvalých trávnych porastov na eróziou 

ohrozených plochách.  

Celkovo, podľa kvality životného prostredia patrí územie obce Kolačkov prevažne do prostredia 

vysokej kvality, len malá časť na severozápade katastra do prostredia vyhovujúcej kvality. 

Problematické, z hľadiska záujmov ochrany prírody a krajiny je intenzívnejšie rekreačné 

využívanie územia kde potenciálne môže dochádzať ku ovplyvňovaniu prírodných hodnôt. 

 

Podľa správy o hodnotení strategického dokumentu Územný plán obce Kolačkov medzi 

najvážnejšie súčasné environmentálne problémy v katastrálnom území Kolačkov je možné 

zaradiť nakladanie s odpadmi a nedostatočný separovaný zber.  

Miestne komunikácie len čiastočne atakujú aj obytné prostredie a znižujú kvalitu životného 

prostredia v obci. Návrh územného plánu intenzifikuje možnosti zástavby a určuje nové 

disponibilné plochy. 
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Protipovodňové a ekostabilizačné opatrenia a nakladanie s vodami je navrhnuté podrobnejšie 

riešiť vzhľadom na zvyšujúci sa potenciál prívalových dažďov v dôsledku klimatických zmien. 

Okolie obce nie je atakované urbanizačnými aktivitami, pri navrhovaných je nevyhnutné 

obmedziť na čo najmenšiu mieru zásahy do prírodného prostredia CHVÚ a tomu prispôsobiť aj 

formy využívania, prípustných činností prostredníctvom regulatívov územného rozvoja. 

 

Komplexné posúdenie očakávaných vplyvov z hľadiska ich významnosti  

Pri komplexnom hodnotení vplyvov posudzovaného strategického dokumentu možno 

konštatovať, že vplyvy sú prevažne malého rozsahu, s minimálnymi negatívnymi dopadmi na 

jednotlivé zložky životného prostredia.  

Ako významnejší negatívny vplyv sa prejaví trvalý záber poľnohospodárskej pôdy na rozvojové 

plochy, čiastočne aj vplyv na vodné pomery zvýšením podielu zastavaných plôch. 

Z hľadiska niektorých navrhovaných činností zapracovaných do navrhovaného riešenia 

územného plánu obce Kolačkov, ktoré sa javia ako málo významné, pričom tieto je možné 

zmierniť aj navrhovanými kompenzačnými opatreniami. 

 

Nové rozvojové zámery boli prevažne navrhnuté tak, aby nepôsobili významnými vplyvmi na 

životné prostredie a súčasne rešpektovali všetky platné zákony a iné všeobecne záväzné právne 

predpisy. Ich priama realizácia bude možná tiež za podmienky rešpektovania, regulátívo 

záväznej časti, čo sa bude kontrolovať v priebehu ich následných povoľovacích konaní. 

Vzhľadom na reliéf a rozmiestnenie disponibilných plôch v katastri, obec nemá veľa možností 

realizácie svojho rozvoja bez dopadov na záujmy ochrany prírody a krajiny. 

Niektoré pripravované zásahy a činnosti podliehajú samostatnému posudzovaniu vplyvov na 

životné prostredie. Nenavrhujú sa alternatívne riešenia, čo nemá podstatný vplyv na životné 

prostredie nakoľko podmieňujúci súlad s krajinným reliéfom je daný rozdielnymi regulatívmi 

pre jednotlivé rozvojové plochy. 

 

V. Celkové hodnotenie vplyvov strategického dokumentu na navrhované chránené vtáčie 

územia a územia európskeho významu v rámci súvislej európskej sústavy chránených 

území (NATURA 2000) 
 

Navrhované riešenie strategického dokumentu a Správy o hodnotení majoritne rešpektuje 

záujmy ochrany prírody. Nakoľko celé k.ú. sa nachádza v CHVÚ okrem zastavaného územia, 

niektoré zámery zasahujú do plôch nadväzujúcich na obec s výnimkou rekreačných zámerov. 

 

Chránené vtáčie územie sa na území nachádza na celom k.ú., územie európskeho významu 

SKUEV sa nachádza priamo v riešenom území, na jeho okraji. Rozvojové a urbanizačné 

záujmy sa ho priamo dotýkajú a zasahujú do neho, ovplyvnenie však môže byť nevýznamné pri 

dodržaní navrhnutých opatrení a postupov. 

Po schválení ÚPN-O je potrebné dopracovať, po dohode so ŠOP SR a orgánom ochrany prírody 

a krajiny rozpracovanie regulatívov na prijateľné využívanie, tak aby boli rešpektované 

navrhované menežmentové opatrenia a zosúladiť všeobecne formulované činnosti, ktoré 

môžu mať negatívny vplyv na ciele ochrany mimo chráneného územia s konkrétnou 

situáciou v riešenom území. 
 

Navrhované plochy rekreácie a rekreačnej vybavenosti sú citlivé skôr z krajinárskeho hľadiska 

ako  priameho vplyvu na konkrétne územie. 
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Z pohľadu účinnejšieho posudzovania, okrem „Stratégie adaptácie Slovenskej republiky na 

nepriaznivé dôsledky zmeny klímy“, (aktualizácia 2017), práve pre oblasť ochrany biodiverzity 

je možné využiť „Príručku pre integráciu zmeny klímy a biodiverzity do strategického 

hodnotenia životného prostredia“, čo je aktuálne práve pre oblasti v vyšším a vysokým 

zastúpením prírodných prvkov a tým aj SKUEV a ÚEV. 

 

Územný systém ekologickej stability je na území v dobrom stave, prevládajú vyššie úrovne a v 

stabilite 

zohrávajú rozhodujúcu úlohu, s NRBk na západe a RBk na východe, do ktorých sú integrované 

všetky ostatné záujmy ochrany prírody a krajiny, vrátane okolia.  

Miestne štruktúry sú len doplnkové, v jeho centrálnej časti ich osou je lokálny biokoridor 

Kolačkovský potok. Návrh MÚSES, ktorý doposiaľ absentoval však prispeje ku zvýšeniu 

stability v intenzívnejšie využívaných častiach k.ú., čo prispeje k podpore väzieb okolia. 

 

VI. ZÁVERY 

 

1.  Výsledok procesu posudzovania  

Na základe výsledku procesu posudzovania v súlade s ustanoveniami zákona, pri ktorom sa 

zvážil stav využitia územia a únosnosť prírodného prostredia, význam očakávaných vplyvov 

strategického dokumentu na životné prostredie, chránené územia a zdravie obyvateľstva, z 

hľadiska ich pravdepodobnosti a rozsahu ÚPN-O , úrovňou spracovania správy o hodnotení 

strategického dokumentu, stanovísk orgánov štátnej správy a odborných organizácii, výsledku 

verejného prerokovania a za súčasného stavu poznania 

 

sa odporúča   

 

prijať a schváliť návrh riešenia „Územný plán obce Kolačkov“ za dodržania podmienok 

uvedených v bode VI/3. tohto záverečného stanoviska s tým, že neurčitosti, ktoré sa vyskytli v 

procese posudzovania vplyvov na životné prostredie a vznesené požiadavky je potrebné 

zapracovať do územného plánu.  

 

2.  Odporúčaný variant 

V dokumentácii správy o hodnotení posudzoval sa jeden variant riešenia strategického 

dokumentu, predložený v návrhu riešenia ÚPN-O Kolačkov a nulový variant. 

Predložený návrh riešenia „Územný plán obce Kolačkov“ bol porovnaný s nulovým variantom. 

V rámci hodnotenia vplyvov boli priradené hodnotové kritériá podľa ich významnosti osobitne 

pre každý hodnotený okruh posudzovania. 

S uvedeným výberom kritérií a vplyvov spracovateľ odborného posudku súhlasí a stotožňuje sa 

so záverom, že rozvojový variant je jednoznačne lepším z pohľadu zlepšenia kvality života 

a súčasne akceptuje úbytok prírodného zdroja (poľnohospodárskej pôdy) v záujme rozvoja 

obce a jej infraštruktúry. 

 

Pri zachovaní terajšieho stavu (nulový variant), by obec stagnovala a stratila možnosť odborne 

rozhodovať o neustále vznikajúcich podnetoch na umiestňovanie nových aktivít v území a 

pretrvávajúcich nedostatkoch v riadení územia, vrátane ochrany životného prostredia a 

starostlivosti o obyvateľov a návštevníkov obce. Veľmi dôležité je aj zosúladenie s novými 

záujmami ochrany prírody a krajiny, čo by pri neexistencii ÚPD bolo kontroverznejšie.. 
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Súčasne navrhovaný územný plán zohľadňuje aktuálne požiadavky nadradenej 

územnoplánovacej dokumentácie ÚPN VÚC Prešovského kraja a ďalších strategických 

dokumentov na úrovni regionálnej i miestnej. 

 

3.  Odporúčania na prepracovanie, dopracovanie, úpravu návrhu strategického dokumentu 

V súvislosti so schvaľovaním návrhu riešenia strategického dokumentu „Územný plán obce 

Kolačkov - návrh“ odporúčame dopracovať, upraviť alebo doplniť predmetný návrh 

strategického dokumentu (návrh ÚPN-O obce Kolačkov). Požiadavky a pripomienky sú uvedené 

na konci state hodnotenia vyjadrení. Tieto boli boli vznesené dotknutými orgánmi v procese 

posudzovania vplyvov strategického dokumentu na životné prostredie a kvalitu života, 

vyhodnotené alebo posudzovateľom rozporované. 

Najvýznamnejšími pripomienkami v textovej a grafickej časti návrhu dokumentu „Územný plán 

obce Kolačkov“ na základe došlých vyjadrení a stanovísk od dotknutých orgánov sú 

pripomienky z pohľadu ochrany prírody a krajiny. 

 

Základom je doriešenie súladu záujmov ochrany prírody a krajiny voči návrhu ÚPN-O, pretože 

časť pripomienok bola riešená až pri Správe o hodnotení a zároveň je potrebné rešpektovať 

záujmy a potreby rozvoja obce, aj vzhľadom na historické obmedzenia a postihy.  

 

Pripomienky sa len čiastočne dotýkajú Správy o hodnotení, alebo Primeraného posúdenia. 

V stanoviskách zazneli výhrady, ako voči hodnoteniu rozvojových zámerov v strategickom 

dokumente tak v primeranom posúdení , spracovateľ odborného posudku analyzoval rigorózne 

ponímanie záujmov v prvom stupni ochrany. 

Posudzovateľ odporúča realizovať zámery navrhnuté v strategickom dokumente za úzkej 

spolupráce zástupcov obce, Správy PIENAP spracovateľ návrhu ÚPN-O, a zástupcov štátnej 

správy životného prostredia. Dopracovať aktualizovaný návrh regulatívov pre sporné plochy. 

 

V koridore okolia SKUEV rešpektovať súčasne vodohospodárske záujmy protipovodňovej 

ochrany 

Novo navrhované funkčné plochy v dotyku s tokmi vykresliť tak, aby bol ponechaný pás plochy 

o šírke 30 m pozdĺž toku pre brehovú a sprievodnú zeleň a tiež z dôvodu minimalizácie zásahov 

do plôch prírodných biotopov európskeho a národného významu, ktoré sa pri tokoch nachádzajú 

- ich výskyt však reálne zmapovať, nakoľko terénnou obhliadkou boli zistené, že takto 

charakterizované plochy sú často ruderalizované s výskytom inváznych druhov. 

 

Iné odporúčania spracovateľa odborného posudku na zapracovanie do návrhu 

strategického dokumentu: 

- navrhnúť a v grafickej prílohe územného plánu vyznačiť plochy slúžiace pre realizáciu 

náhradnej výsadby za nevyhnutne vyrúbané dreviny, 

- dažďové vody zo striech a spevnených plôch napriek delene kanalizácii odporúčame 

primárne zachytávať vo vhodných nádržiach (na zavlažovanie plôch zelene a drevín 

v suchom období) alebo navrhnúť ich vsakovanie do podzemia na ploche navrhovaných 

areálov, rešpektovať pritom opatrenia na zabezpečenie ochrany povrchových 

a podzemných vôd pred znečistením, 

- pri návrhoch výsadby drevín na plochách náhradnej výsadby a pri rekonštrukcii 

drevinovej vegetácie používať výlučne miestne a ekologicky pôvodné druhy drevín,  

- zapracovať do záväzných regulatívov zákaz výsadby inváznych druhov rastlín mimo 

zastavané územie obce a vykonávanie opatrení na zabránenie ich ďalšieho šírenia 

v katastrálnom území obce,  
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4.  Odôvodnenie záverečného stanoviska z posúdenia strategického dokumentu 
 

Záverečné stanovisko bolo vypracované na základe predloženej správy o hodnotení 

strategického dokumentu územnoplánovacej dokumentácie „Územný plán obce Kolačkov - 

návrh“, príloh, stanovísk účastníkov procesu posudzovania, rozsahu hodnotenia, primeraného 

posúdenia vplyvu plánu na územia sústavy Natura 2000. Pri posudzovaní boli zvažované všetky 

možné negatívne vplyvy územného plánu na životné prostredie a zdravie obyvateľstva, ako aj 

predpokladaná účinnosť navrhovaných opatrení. 

V priebehu posudzovania boli zvážené všetky predpokladané vplyvy navrhovaných činnosti na 

životné prostredie. 

 

Vlastný proces posudzovania strategického dokumentu Územný plán obce Kolačkov – návrh, sa 

vykonával v súlade s ustanoveniami zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné 

prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.  

Za najdôležitejšie pozitívne vplyvy navrhovaného riešenia návrhu Územného plánu obce 

Kolačkov sa v správe o hodnotení považuje skutočnosť, že návrh Územného plánu obce 

Kolačkov významným spôsobom zlepšuje urbanistickú rozvojovú koncepciu obce, rešpektuje 

hodnoty krajiny riešeného územia a spokojnosť trvalo bývajúcich obyvateľov.  

Skvalitnenie životného prostredia a kvality života obyvateľov v  katastrálnom území obce 

podporí aj dobudovanie občianskej vybavenosti, rozšírenie atraktivít pre celoročnú turistiku 

v environmentálne a ekologicky citlivom území. 

 

Správa o hodnotení vyhodnocovala vplyvy návrhu riešení formou použitia metód, ktorých 

cieľom je predpovedanie očakávaných vplyvov. Na určenie hodnôt boli použité metódy 

hodnotenia, ktorých cieľom je priradiť relatívnu hodnotu jednotlivým vplyvom z hľadiska ich 

rozsahu a významnosti.  

 

Predložená správa o hodnotení strategického dokumentu je spracovaná v etape návrhu riešenia 

územného plánu obce Kolačkov. V rámci riešeného územia katastra obce Kolačkov sa v návrhu 

navrhuje jeden variant riešenia, pre funkčné plochy obytného územia, dopravnej infraštruktúry, 

občianskej a rekreačnej vybavenosti. 

 

Predložená dokumentácia Územný plán obce Kolačkov - návrh a Správy o hodnotení 

strategického dokumentu podľa zákona č.24/2006 Z. z. poskytla v potrebnom rozsahu informácie 

o súčasnom stave životného prostredia v riešenom území obce Kolačkov, o environmentálnych 

problémoch a o kvalite života obyvateľstva. Stanovila ciele ochrany životného prostredia 

v riešenom území, analyzovala plnenie stanovených cieľov Zadania návrhom nových funkčných 

plôch a pomenovala pravdepodobné environmentálne vplyvy. Pre zmiernenie nepriaznivých 

vplyvov boli navrhnuté ako v predloženom návrhu riešenia ÚPN-O, tak vo veľkom rozsahu aj v 

Správe o hodnotení vplyvov na životné prostredie jednotlivé druhy opatrení. 

 

Odborný posudok a návrh záverečného stanoviska vypracoval RNDr. Peter Burda, zapísaný 

v zozname odborne spôsobilých osôb na posudzovanie vplyvov činností na životné prostredie 

pod číslom 637/2016/OPV. 

Vypracovanie bolo zabezpečené na základe dostupných informácií obsiahnutých v predloženej 

dokumentácii strategického dokumentu Územný plán obce Kolačkov – návrh, Správy o 

hodnotení strategického dokumentu a Primeraného posúdenia, odborných vyjadrení a stanovísk 

dotknutých orgánov, dotknutých obcí a terénnej obhliadky. Na základe poznatkov spracovateľa 
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odborného posudku z prieskumu a riešení podobných území a problematiky, ako pre územie 

obce Kolačkov, pracovnej konzultácie s predstaviteľom obce a spracovateľa Správy o hodnotení. 

 

Návrh riešenia strategického dokumentu Územný plán obce Kolačkov, posudzovaný v správe 

o hodnotení, po doplnení a dopracovaní pripomienok z procesu pripomienkovania a 

prerokovania návrhu riešenia Územného plánu obce Kolačkov a pripomienok k správe 

o hodnotení územnoplánovacej dokumentácie strategického dokumentu, bude komplexnou 

územnoplánovacou dokumentáciou pre rozvoj obce Kolačkov v súlade s  prírodným a socio-

ekonomickým potenciálom, s rešpektovaním základných princípov trvalo udržateľného rozvoja, 

ochrany prírody, prírodných zdrojov, kultúrno-historických zdrojov, životného prostredia a 

kvality a pohody ľudského života.  

 

5. Návrh monitoringu 

Posudzovaný strategický dokument Územný plán obce Kolačkov (návrh riešenia), ani správa 

o hodnotení predmetného strategického dokumentu nenavrhuje monitoring pre riešené 

územie, ani aktivity súvisiace s potrebou monitorovania jednotlivých zložiek životného 

prostredia.  

Na základe zhodnotenia riešenia predkladaného návrhu územného plánu obce Kolačkov 

a súčasného stavu životného prostredia riešeného katastrálneho územia a jej bližšieho okolia je 

možné konštatovať, že predložené navrhované riešenie územného plánu nevyžaduje samostatný 

špeciálny program monitorovania. Obec však, vzhľadom na záujmy ochrany biodiverzity, by 

mala participovať na monitoringu, ktorý zabezpečuje ŠOP SR v jej k.ú. a poznať výstupy 

a trendy, pre optimálnejšie riadenie rozvoja a prijímanie opatrení samosprávou pri 

manažmente spravovaného územia. 

Pre zložky životného prostredia v riešenom území je potrebné aplikovať v súčasnosti platnú 

legislatívu a prax v oblasti ochrany a starostlivosti o životné prostredie pri zbieraní 

a vyhodnocovaní údajov o stave jednotlivých zložiek životného prostredia. 

 

6. Vyhlásenie sumarizujúce, ako boli začlenené úvahy o environmentálnych aspektoch do 

strategického dokumentu, ako bola zohľadnená správa o hodnotení strategického 

dokumentu, ako boli zohľadnené stanoviská verejnosti k správe o hodnotení strategického 

dokumentu, výsledky uskutočnených konzultácií, dôvody výberu schváleného strategického 

dokumentu v porovnaní s inými prijateľnými variantmi a informácia o opatreniach, o 

ktorých sa rozhodlo v súvislosti s monitoringom 

 

Na základe komplexného zhodnotenia je možné konštatovať, že v Správe o hodnotení boli 

environmentálne aspekty rozpracované v požadovanom rozsahu a zohľadnené vzhľadom na 

dostupné informácie o stave životného prostredia v riešenom území. Výhrady a pripomienky 

voči hodnoteniu špecifických vplyvov na predmet ochrany CHVÚ však vychádzajú 

z predpokladu, že rozvoj sídla môže byť obmedzovaný aj v prvom stupni ochrany prírody, 

opomenúc, že pri vymedzení hraníc chráneného územia nebol ponechaný priestor na 

regionálny a miestny rozvoj. 

 

Údaje o navrhovaných aktivitách a vplyve na životné prostredie v strategickom dokumente boli 

majoritne primerane zdôvodnené. Navrhnuté opatrenia sú zamerané na zachovanie optimálnej 

úrovne kvality životného prostredia a kvality života obyvateľov obce Kolačkov a doriešenie 

niektorých požiadaviek s prihliadnutím na záujmy ochrany prírody a krajiny. 
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Proces posudzovania strategického dokumentu sa odohrával v osobitne náročnom a špecifickom 

období proti pandemických opatrení, čo modifikovalo procesy prerokovaní, konzultácií 

a osobných kontaktov na elektronické procesy komunikácie a osobitné podmienky 

prerokovania Správy o hodnotení.  

Počas celého procesu posudzovania vplyvov strategického dokumentu na životné prostredie 

neboli na Okresný úrad Stará Ľubovňa, OSŽP doručené žiadne pripomienky zo strany verejnosti, 

ani sa neuskutočnili žiadne vyžiadané konzultácie.  

Obdobne neboli doručené žiadne stanoviská ku prerokovaniu návrhu Rozsahu hodnotenia. 

Hodnotenie variantnosti bolo vykonané porovnaním návrhu strategického dokumentu a nulového 

variantu, keby sa navrhované aktivity neuskutočnili. 

V rámci hodnotenia vplyvov boli priradené hodnotové kritériá podľa ich významnosti osobitne 

pre každý hodnotený okruh posudzovania, so záverom, že rozvojový variant je jednoznačne 

lepším z pohľadu zlepšenia kvality života a súčasne akceptuje úbytok prírodného zdroja 

(poľnohospodárskej pôdy) v záujme rozvoja obce a jej infraštruktúry. 
 

Nie je navrhnutý monitoring pre riešené územie, odporúčané sú monitorovacie aktivity 

v spolupráci so štátnou ochranou prírody a krajiny, súvisiace so spresňovaním vplyvu okolia 

obce na chránené vtáčie územie a predmet ochrany. 

 

7. Informácia pre schvaľujúci orgán o zainteresovanej verejnosti pri posudzovaní vplyvov 

strategických dokumentov.  

 

Podľa § 6a odst.5 zákona zainteresovaná verejnosť pri posudzovaní vplyvov strategických 

dokumentov má právo zúčastniť sa prípravy a posudzovania vplyvov strategického dokumentu, a 

to až do schválenia strategického dokumentu, vrátane práva podať písomné stanovisko podľa § 6 

ods. 6, § 8 ods.8, § 12 ods.2, účasti na konzultáciách a verejnom prerokovaní strategického 

dokumentu.  

Na Okresný úrad Stará Ľubovňa, odbor starostlivosti o ŽP neboli zo strany zainteresovanej 

verejnosti doručené žiadne stanoviska. 

 

VII. POTVRDENIE SPRÁVNOSTI ÚDAJOV 

 

VII. 1 Spracovatelia záverečného stanoviska 

 

Okresný úrad Stará Ľubovňa, odbor starostlivosti o životné prostredie 

Námestie generála Štefánika 1 

064 01 Stará Ľubovňa 

 

v súčinnosti s 

 

Regionálnym úradom verejného zdravotníctva so sídlom v Starej Ľubovni 

Obrancov mieru 1, 064 01 Stará Ľubovňa  

 

na základe odborného posudku, ktorý vypracoval spracovateľ posudku RNDr. Peter Burda, 

17. novembra 17, 08001 Prešov, odborne spôsobilá osoba registrovaná v zozname MŽP SR pod 

číslom 84/96-OPV 
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VII. 2 Potvrdenie správnosti údajov podpisom oprávneného zástupcu príslušného orgánu, 

     pečiatka 

 

Okresný úrad Stará Ľubovňa, odbor starostlivosti o životné prostredie 

PaedDr. Ladislav Polák, vedúci odboru 

Námestie generála Štefánika 1 

064 01 Stará Ľubovňa 

 

VII. 3 Miesto a dátum vydania záverečného stanoviska 

 

V Starej Ľubovni dňa 16.07.2021   

 

 

Poučenie  
Posudzovanie vplyvov strategického dokumentu podľa zákona o posudzovaní vplyvov sa 

nevykonáva podľa zákona č. 71/1967 Zb. o správnom konaní (správny poriadok) v znení 

neskorších predpisov a preto sa voči nemu nemožno odvolať. Toto záverečné stanovisko možno 

preskúmať súdom podľa zákona č. 162/2015 Z. z. Správny súdny poriadok v znení neskorších 

predpisov. 
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Rozdeľovník: 

Rozdeľovník pre priame doručovanie: 

1. Okresný úrad Stará Ľubovňa, odbor starostlivosti o životné prostredie, Námestie gen. 

Štefánika č. 1, 064 01 Stará Ľubovňa 

- štátna správa ochrany prírody a krajiny 

- štátna správa ochrany ovzdušia 

- štátna vodná správa 

- štátna správa odpadového hospodárstva 

2. Okresný úrad Stará Ľubovňa, odbor krízového riadenia, Námestie gen. Štefánika 1, 064 

01 Stará Ľubovňa 

3. Okresný úrad Stará Ľubovňa, odbor  cestnej dopravy a pozemných komunikácií, 

Námestie gen. Štefánika 1, 064 01 Stará Ľubovňa 

4. Okresný úrad Stará Ľubovňa, pozemkový a lesný odbor, Námestie gen. Štefánika 1, 064 

01 Stará Ľubovňa 

5. Slovenský pozemkový fond, Búdkova 36, 817 15 Bratislava 

6. Regionálny úrad verejného zdravotníctva so sídlom v Starej Ľubovni, Obrancov mieru 1, 

064 01 Stará Ľubovňa 

7. Okresné riaditeľstvo hasičského a záchranného zboru v Starej Ľubovni, Mýtna 5, 064 01 

Stará Ľubovňa 

8. Prešovský samosprávny kraj, Úrad Prešovského samosprávneho kraja, odbor 

regionálneho rozvoja, Námestie mieru 2, 080 01 Prešov 

9. Krajský pamiatkový úrad, Hlavná 115, 080 01 Prešov 

10. Obvodný banský úrad v Košiciach, Timonova 23, 041 57 Košice 

11. Okresný úrad Prešov, odbor výstavby a bytovej politiky, Námestie mieru 3, 081 92 

Prešov 

12. Okresný úrad Prešov, odbor starostlivosti o životné prostredie, Námestie mieru 3, 081 92  

- Prešov  

13. Okresný úrad Prešov, odbor  cestnej dopravy a pozemných komunikácií, Námestie mieru  

14. Dopravný úrad SR, Letisko M. R. Štefánika, 823 05 Bratislava 

15. Ministerstvo obrany SR, Kutuzovova 8, 832 47 Bratislava  

- Ministerstvo obrany SR, Správa nehnuteľného majetku a výstavby Košice, 

Komenského 39/A, 040 01 Košice 

16. Ministerstvo životného prostredia SR, 

- Ministerstvo životného prostredia SR, sekcia ochrany prírody, biodiverzity 

a krajiny, Námestie Ľudovíta Štúra 1, 812 35 Bratislava   

- Ministerstvo životného prostredia SR, sekcia geológie a prírodných zdrojov, 

Bukureštská 4, 812, 04 Bratislava     

17. Štátna ochrana prírody Slovenskej republiky- ŠOP PIENAP, SNP 60, Sp. St. Ves       

 

 


